
Az állambölcselet tudománya valamikor 

en milyen régen volt a háboruelőtti 
szak! - azt tanitotta, hogy az államok 

lődésének tendenciája a minél nagyobb 

ségek kialakulása felé mutat. Ez termé- 

tes is, mert a gazdasági lét feltételeit in- 

bb lehet nagyobb egységek keretein belül 

jesiteni, mint kisebb határok között. A 

boru, illetve a békeszerződések ezt a tant 

sdöntötték a gyakorlatban, ami azonban 

n szól a tan helyessége ellen, mert a tör- 

elem mérhetetlen távlatából néhány esz- 

dő vagy évtized történései muló termé- 

epizódok. Az államok mai gazdasági 

kozottsága bizonyitja, hogy ez az 

hikus állapot nem szolgálja sem az 

esek, sem a nemzetek boldogulását és 

rt keresik azokat az utakat és módokat, 

hiv lyek segitségével a nemzeti határok fen- 

tása mellett a gazdasági együttmüködés 

etségessé válnék. Európa kellős közepén 

Sszik Magyarország és Aunusztria, mind- 

ő olyan sorvasztó körülmények közé 

ritva, amelyek zavartalan és megelége- 

t létüket biztositani nem képesek. Olasz- 

zág az egyetlen nagyhatalom, mely a 

szolidáció olyan stádiumában van, hogy 

s országok jövőjével is foglalkozhatik 

épitő szándékkal. Magyarország ember- 

etti erőfeszitései és Ausztria látszatléte 

Suvich olasz külügyi államtitkár 
nap délelőtt Budapesten folytatta 

gyalásait a magyar kormányférfiak- 

Tiz órakor a miniszterelnökségen 

ereste Gömbös Gyula miniszter- 

ököt, aki Kány a Kálmán külügymi- 
zter társaságában már várta. A meg- 

szélés másfél óráig tartott és utána az 

szállamtitkárt Ho rt h y Miklós kor- 
nyzó fogadta kihallgatáson. Déli egy 

ich tiszteletére, amelyen a budapesti 
sz követ és a magyar kormány min- 

tesja szintén résztvett. 

nap délután félöt órakor Suvich meg- 

ent a magyar képviselőházban, ahol 
gen ünnepelték. Almássy László el- 

t érakor nyitotta meg a képviselő- 
ülését, amelyen a képviselők vala- 

yien feketében jelentek meg. Egye- 

la szociáldemokraták maradtak távol 
ülésről. Az ünnepélyes fogadtatás 

Suvich a jobboldal első emeletén 
diplomáciai páholyban foglalt he- 

ekár Gyula é és Colonna herceg tár- 

ában. Az elnöki emelvényről Al- 

áss y László meleg szavakkal üdvö- 

Suvichot és beszédét a ház tagjai 
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Mussalíni küldötte zudapesten 

foglalkoztatják különösen Olaszországot. 

Nem a teljesen érdektelen altruizmus ve- 

zérli ebben a politikájában Itáliát, hanem 

annak a felismerése, hogy közvetlen szom- 

szédságában két országnak állandó teng- 

lengése nem szolgálják az ő érdekeit sem, 

viszont ha sikerül talpra állitani ezeket, 

ugy ebből közvetlenül Olaszországnak lehet 

számtalan előnye. Ezek a meggondolások 

vezették a ducet, mikor Rómában tárgyalt 

Gömbös magyar miniszterelnökkel, 

majd Dollfuss osztrák szövetségi kan- 

cellárral, utána pedig Suvich olasz kül- 

ügyi államtitkár és Mussolini benső 

munkatársa, Bécsben, majd most Budapes- 

ten folytatja azokat a megbeszéléseket, me- 

lyek kiinduló pontja a magyar és osztrák 

államférfiak olaszországi látogatása volt. 

Hogy ebből magyar és osztrák unió nő-e ki, 

vagy a trializmusnak egy formája Olaszor- 

szággal, amiről szintén tudni vélnek bizo- 

nyos körök, avagy csak szoros gazdasági 

együttmüködés lehetőségét teremtik meg, 

ma még nem lehet tudni. Egy bizonyos, 

hogy a tanácskozások nem üres szalma- 

cséplés és ha tényleg sikerül az érdekeket 

közös nevezőre hozni, ugy ennek nemcsak 

a legközvetlenebbül érdekelt két állam, ha- 

nem egész középenzópa is hasznát fogja 

látni. 

kormányzó ebédet adott Suvich tiszteletére 
Gömbös, Suvich és Kánya tegnap dél- 

előtti tárgyalásairól hivatalos közlést 

nem adtak ki. Hir szerint azonban a ta- 

nácskozásokon szóba kerültek azok a 
kérdések, amelyek a két országot közö- 

sen érdeklik. 

Ezek a mostani tárgyalások 

megvetették alapját a későbbi 

tanácskozásoknak, amelyek 

majd az olasz-magyar-osztrák 

együttmüködés kibontakozásá- 

hoz vezető utat fogják meg- 

mutatni. 

enes tiltakozik a monarchia restaurálása ellen 
állva hallgatták végig. 

mondotta: 
- örömmel üdvözlöm az olasz nagy- 

hatalom és Mussolini képviselőjét. Kivá- 
nom, hogy a jóviszony a két nemzet kö- 
zött még inkább erősitse a kapcsolato- 
kat a lelkek között, mert ennek Magyar- 
ország mindenkor csak hasznát 
látni 

Reánk különös erkölcsi erőt je- 

lent Mussolini küldöttének meg- 

jelenése és hisszük, hogy Olasz- 
ország nemes barátsága ügyün- 

ket sikerre vezeti. 

Almássy ezeket 

z itáliával való együttműködés 
kibontakozásához vezető utat 

mutatják meg Suvich jelenlegi 
budapesti tárgyalásai 

Az elnök ezután egy órára felfüggesz- 

tette az ülést és ezalatt teát adott az 
olasz vendég tiszteletére. A teán a kép- 

viselőház tagjai és a diplomaták voltak 

jelen. Este Kánya külügyminiszter adott 

vacsorát a Nemzeti Kaszinóban. 

Londoni jelentés szerint Ben es cseh- 

szlovák külügyminiszter nyilatkozatot 

tett a Morningpost tudósitójának 

az olasz külügyi államtitkár budapesti 

látogatásával kapcsolatban. 

Benes szerint szó sem lehet az 

osztrák-magyar monarchia re- 

staurálásáról és nem hiszi, hogy 
Ausztria Magyarországgal ko- 

moly gazdasági unióra léphet- 

ne, mert ez uj veszedelmet je- 

lentene a békére nézve. A kis 

államoknak ma más rendszert 

kell találni az együttmüködésre, 

amelyet Németország és Olasz- 
ország egyaránt helyeselhetnek. 

Suvich budapesti látogatása az eu- 

rópai közvélemény érdeklődésének köz- 
pontjában áll és valamennyi állam saj- 
tója a legnagyobb figyelmet szenteli az 
olasz-magyar tárgyalásoknak. Az olasz 
lapok részletesen közlik Suvich buda- 

pesti utazásának és megbeszéléseinek 
részleteit. A Piccolo cimü lap a követke- 
zőket irja: Az év elmult, de Mussolini 

tovább halad a megkezdett uton. 

Olaszország teljes erővel fordul 

a volt osztrák és magyar mon- 
archia területén élő népek po- 

litikai és gazdasági ujjáé 

felé. 

A londoni Times szintén részletes 
tudósitást közöl Suvich látogatásáról és 
arról a meleg fogadtatásról, amelyben 

a magyar kormány, a közönség és a 
sajtó részesitette. Azt hiszi, hogy a ma- 

gyar kormánnyal folytatandó megbeszé- 

lés tárgya 

szorosabb gazdasági összeköt- 
tetés helyreállitása lesz Ausz- 
tria és Magyarország között, 
valamint ezen két ország és 

Olaszország között. 

Az olasz sajtó megállapitja, hogy Ita- 
la, Magyarország és Ausztria gazdasági 
együttmüködésének fejlesztése nagyon 

is kivánatos, Olaszország sohasem gon- 

dolt azonban arra, hogy Németországot 
kizárja a dunai államok gazdasági talp- 

raállitásápól. Németországnak azonban 

meg kell érteni azt, hogy Ausztria füg- 
getlenségének kérdése sarkalatos pontja 

az olasz politikának. 
/ 
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Szint vallani! 
A béke boldog éveiben csaknem mindenki 

már születése akaratlan tényével ugyszól- 

ván beleült bizonyos helyzeti adottságba, 

amely előre megszabta élete irányát. Ké- 

szen kapta a világszemléletet a bába első 

fürdőjével együtt és senkinek sem okozott 

gondot, de nem is nagyon erőltette az afö- 

lött való gondolkozást, hogy a különböző 

áramlatok közül melyikkel fogja magát 

sodortatni. Mint lassu viz szinén uszó csol- 

nak alján, ugy pihentek el az emberek az 

örökölt mentalitás lágy ölén. Igy ment ez 

évtizedeken keresztül a nagy háboru előtt: 

kényelmesen, tétlenül, lustán és tehetetle- 

nül. Csak nem megzavarni és nem megza- 

vartatni a szendergésben, kerülni a problé- 

mákat, mindent, ami mélyebb és komolyabb 

gondolkozásra indithatna. Hiszen olyan jó 

igy a napsütésben süttetni hasunkat és ha 

látjuk is az egyik oldalon tornyosulni a 

viharfelhőket, inkább a másik oldalunkra 

fordulni és nem észrevenni semmit. Megy 

minden a maga utján a mi közremüködé- 

sünk nélkül is és még soha nem volt ugy, 

hogy valahogy ne lett volna. És ott van a 

jó Isten is, akit azért talált ki az emberiség, 

hogy egyszersmindenkorra elvesse a gond- 

ját minden gondnak. Szüleink és nagyszü- 

leink is igy éltek és ami nekik jó volt, bizo- 

nyára nem lesz rossz nekünk sem. 

A viharfelhők azonban gyülekeztek, söté- 

ten gomolyogtak fejünk fölött és nem lehe- 

tett már nem észrevenni. Kitört a vihar és 

nagy készületlenségünkben elsodort min- 

dent, amit értéknek tanultunk megismerni, 

lerombolta az összes bálványokat, amelyek 

felé csak szemlesütve mertek közeledni az 

emberek és egyszerre csak itt álltunk és 

idegenül néztünk körül egy idegen világ- 

ban. idegen volt az emberiségnek ez a világ, 

mert hályoggal szemén ténfergett, nem 

mert nézni és nem mert látni. Most egy- 

szerre leesett a hályog a szeméről és kény- 

telen volt látni az uj világot, amelyben nem 

repültek a tradiciók parazsán ropogósra pi- 

rult mesebeli sültgalamb-mentalitások és 

a roggyanásra nevelt térdek gyengeségét 

már nem támasztotta alá a megszokottság 

mankója. A csodálkozástól tágranyilt sze- 

meket bántotta az uj világ uj fénye, amely- 

nek hatása alatt hunyorogni tudtak csak az 

emberek. Az életet azonban nem lehet ál 
Tágult 

kitáruló 
landó hunyorgatással végigélni. 

szemmel nézni kell és látni kell, 

lélekkel befogadni a kor eszméit, a haladás 

tanitásait és a meggondolás és megfontolás 

retortáin átszürve, a gyakorlati élet való- 

ságaivá tenni. 

Ujra tanult járni az emberiség, de csak 

kevesen vannak, akik meg is tanultak járni. 

Sokakat még togva tartanak a mult bél 

lyói, melyektől nem tudnak és nem is igen 

akarnak szabadulni. Bebu gyolálják resz- 

kető, vánnyadt testüket és sovány lelküket 

avult észmék rongyaiba, fülüket betömi és 

mert igy nem hallják, el is hitetik m 

kal, hogy a kor szava nekik nem szól 

pedig hang 

őn követeli: ez 

gunk hábán járunk-e, vagy csak 

juk magunkat? ; 

A régi világ rom, 

i 



százalékosan. Romboljuk le önmagunkban 

azokat a gátlásokat, amelyek nem enged- 

ték, hogy mindig és mindenkor és minden- 
ben teljes magunkat élhessük ki őszintén, 

nyiltan, becsületesen, fentartás nélkül. Ez 

igy nem mehet tovább! Az egyik nem mer 

magyar lenni, mert sógora német, a másik 

nem mer német lenni, mert nagyanyja ma- 

gyar, a katolikus nem meri megvallani hi- 

tét, mert attól fél, hogy antiszemitának 

mondják, a zsidó... Itt álljunk meg egy 

pillanatra. 

A mi különleges kisebbségi viszonyaink 

között, de az egész világon is látjuk azt a 

nagy felbuzdulást, mely a zsidóság faji ön- 

tudatát bámulatosan rövid idő alatt szinte 

a maximumig fokozta. A zsidóságnál pedig 

az egyes nemzetekbe való nyelvi beolvadás 

felszivódik. Azonban mint azt siübérbusch, 

állapitotta, minden ország csak bizonyos 

országban eléri a telitettségnek ezt a fokát, 
bekövetkezik a többiek reakciója velük 

szemben. Ez a reakció a huszadik század 

elejétől kezdve mind erősebb lett, ami - ha 

Silberbusch tételét elfogadjuk - természe- 

tes, figyelembe véve, hogy a zsidók száma 

az egész világon 1840-ben csak négy és fél 

millió volt, 1900-ban már tiz millió, 1980- 

ban pedig elérte a tizenhat milliót. A Sil- 

berbusch- féle ugy nevezett zsidó telitettsé 

gel szemben megnyilvánuló reakció volt fel- 

keltője és erősitője a zsidó faji öntudatnak, 

í amelyet követendő példaképül lehet és kell 

állitani minden más nemzet és felekezet elé. 

A reakció nem meghunyászkodásra és 

nem megalkuvásra késztette őket, hanem 

szinvallásra. A zsidók előtt is zsidónak 

csak az számit, aki száz százalékban az. 

Nem a változhatatlanba való beletörődés 

ez, hanem egy mélységes lelki folyamat kö- 

vetkezménye, amely becsülést vált ki. Azon- 

ban nemcsak becsülni kell a nyilt szinyval- 

lásnak ezt a példáját, hanem utánczni 

követni is. Mert a példa követése egyben 
tisztulási folyamat is lenne, amely sok 

visszásság megszünését vonná maga után. 

Hol van például Temesvárott vagy a Bán- 

ságban az összes 

összes németek, 

rint vesszük őket - megnyugtatására azok- 

nak, akik a zsidókban nem fajt vagy nem- 

zetet, hanem vallásfelekezetet látnak - az 

összes katolikusok vagy más keresz 

tény felekezetek egységes tábora? 

Kisért a mult lelki tunyasága és kényelem- 

szeretete, mely megelégedett azzal, ha pol- 

gárnak vagy nemzetközi proletárnak hivat- 

hatta magát és nem kereste, félt kutatni 

egyéb összetartozandóságok kapcsolatait. 

Ebből a tespedésből kell ébredni és ébresz- 

teni, ezt a bizonytalanságot kell megszün- 

tetni, mert ha meglesznek ezek az élesen 

megvont határvonalak enyém és tied kö- 
zött, kevesebb lesz és kisebbek lesznek a 

surlódási felületek, megszünnek a fülemile- 

perek és mindenki a maga tulajdonának a 
birtokában is, megteremthető a mindenki 

boldogulását szolgáló emberi munkaközös- 

ség is. 

Szint vallani! Szint vallani és nem meg- 

huzódni az élet valóságát meghazudtoló fes- 

tett kulisszák mögött! Százszázalékos em- 

berek az élre, százszázalékos emberek a 

frontra, annak minden szakaszára és egy 

sapásra meg tog szünni mai szomoru és 

meddő korszaka a folytonos lelki kényszer 

egyezségeknek. (v.) 

vagy ha vallásuk sze- 

utt- és rátlió- fulaidonosaki 
aceumulátorát csak szakem 
pertel kezeltesse, Preciz, szak 
szerű munka. garancia mellett 
ezolid árakkal csak 

folytán már-már ugy látszott, hogy teljesen 

a palesztinai akció egyik lelkes híve, meg- 

százalékig bir el zsidókat és amint az illető 

magyarok vagy az 

1934, FEBERU. 

A városi adósságok konvertálása 
körül nehézségek mutatkoznak 

A konverzió előkészitésére kikül- 
dött bizottság tegnap este Bra- 
tianuDinulakásán ülést tartott. 
Bratianu Dinu bemutatta azt a 
rengeteg adatot és statisztikát, 
amelyet a konverzió megoldásával 
kapcsolatosan beszerzett és ezek 

alapján az a vélemény alakult ki, 

hogy a konverzió olyan nagy előké- 
születet kiván, hogy a törvény meg- 
szavazására husvét előtt aligha ke- 
rülhet a sor. A bizottság megállapi- 

totta, hogy a konverziónak nem 
alapos előkészitése beláthatatlan 
következményekkel járhatnak. A 

a nagy összegek miatt 
városi adósságok konverziója tekin- 
tetében egyébként nehézségek tá- 

niadtak. Bratianu Dinu adatai sze- 

rint olyan óriási összegü városi 

adósságokat akarnak konvertálni, 
hogy az lehetetlen. Éppen azért a 

konverziós bizottság elhatározta, 
hogy etekintetben szigoru mértéket 

fog alkalmazni. Szembeszáll inkább 

az ellenzékkel, azonban nem mehet 

bele a városi adósságoknak olyan 

nagy arányu konvertálásába, hogy 

azzal a hitelezőknek beláthatatlan 

károkat okozzon. 

Tiz napi kinlódás után meghalt 
a szublimáttal öngyilkossa lett 

belvárosi 
A temesvári kórházban tegnap délben 

meghalt Fritz Róza negyvenöt éves szü- 

lésznő, aki tiz nap előtt a belvárosi Merczy- 

utca 1. számmu házban levő lakásában ön- 

gyilkossági szándékból szublimátoldattal 

megmérgezte magát. Fritz Róza, akit ügyes 

szülésznőnek ismertek, a rendőrségtől való 

félelmében követte el tettét. A házban lakó 

Blettlinger János szabómester ugyan- 

is feljelentést tett a rendőrségen és a szü- 

lésznőt azzal vádolta meg, hogy az egy asz- 

szonyon tiltott mütétet hajtott volna végre. 

A feljelentés alapján a rendőrség megindi- 

totta a nyomozást és a szülésznő társaságá- 
ban látott asszonyt a Fehér Kereszt kór- 

házba utalták orvosi vizsgálat végett 

orvosi vizsgálat szerint az asszonyon meg- 

kiséreltek ciltott mütétet, amit azonban 

Fritz Róza nem ismert be. 
Kihallgatása után a szülésznő visszatért 

a lakására és elkeseredésében öngyilkos- 

Az 
anmely tegnap megváltotta 

szülésznéő 
ságra határozta el magát. Egy pohárban 

három szublimátpasztillát oldott fel és az 

oldatot megitta. A méreg felszivódására 

elég idő volt, mert az öngyilkosságot csak 

másnap reggel fedezték fel, amikor a rend- 

őrség egyik detektivje megjelent Fritz Ró- 

za lakásában, hogy a szülésznőt a rendőr- 

ségre kisérje. A házbeliek nyomban értesi- 

tették a mentőket, akik a szülésznőt a kór- 

házba szállitották. Az orvosi kezelés azon- 

ban már elkésett, mert a méreg olyan püsz- 

titást végzett szervezetében, hogy minden 

mentési kisérlet hiábavaló volt. A szeren- 

csétlen szülésznő napokon keresztül vivó- 

dott rettenetes kinok között a halállal, 

szenvedéseitől. 

Halálát bátyja, Fritz András dettai kovács- 

mester és annak családja gyászolja. Az 

ügyészség elrendelte a holttest felboncolá- 
sát. 

..................... 

lLeszállitották a nyugdijat 
a b mségi római katolikus egyhazmegye felekezelti tanitói 
és tanárai számára, a nyusdiialap biztositására pedis 

házat épitenek a Gyárvárosban 
A római katolikus felekezeti iskolák 

tanerőinek nyugdijalapja tegnap tartot- 

ta közgyüűlését a szeminárium disztermé- 

ben. A gyülésen százharmincan jelentek 

meg a Bánság minden részéből és a gyü- 
lés előtt a szeminárium kápolnájában 
misét hallgattak, amelyet Kayser 

Lajos prelátus-kanonok tartott. P a ch a 
püspök nem jelent meg a gyülésen, ha- 

nem megbizásából Kayser prelátus elnö- 
költ. A vezetőségnek jelentéseit tudomá- 
sul vették, majd ujra választották a köz- 

ponti bizottságot és a felügyelő bizott- 
ságot. A központi bizottságot felhatal- 

mazták, hogy a gyárvárosi volt Hungá- 

ria fürdővel szemben a Bega jobb part- 

ján a nyugdijalap által vásárolt ház- 
helyre másfél millió leiért két emeletes 

házat épitsen két és három szobás laká- 
sokkal. Elhatározták azt is, tekintettel a 

nugdijjogosultak számának növekedésé- 
re, hogy az alap biztositása érdekében, a 
nyugdijakat tiz százalékkal leszállitják. 

A tervezett alapszabálymódositásra, 

melyről már tegnap megemlékeztünk, 
ezuttal nem került sor, mert a közgyűü- 
lésen nem jelent meg a tagok kétharmad 
része. Igy az alapszabályok ügyében a 
március hó huszonkettedikén tartandó 
közgyülés dönt, mely a megjelentek szá- 

mára való tekintet nélkül határozatte 
pes lesz. 
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1752.000 leiről szoló hamisitoti adónyunia 
Relelkezése és a hamisilás lelenlezése 

A temesvári törvényszék Varduca 

-Popovici di-tanácsa tegnap foly- 
tatta Ko v á cs Imre a nagyszentmiklósi 
adóhivatal volt főnöke sikkasztási bün- 

perének tárgyalását. A perbe - mint 
ismeretes - bevonták LitterakKá- 
roly dr. főellenőrt és NeagotaLi- 
viusz adóellenőrt is, akiket azzal vádol- 
nak, hogy lanyha ellenőrzésükkel előse- 

gitették a sikkasztást. 
A tegnapi tárgyaláson több tanut 

hallgattak ki, akik közül a nagyszent- 
miklósi adóhivatal egyik tisztviselőjének 
vallomása birt érdekességgel. A tisztvi- 
selő elmondotta, hogy a 752.000 leire 
hamisitott adónyugta többször a kezé- 
ben volt, de akkor nem gyanakodott. 
Nemis vette először é észre, hogy a nyug- 

tát már egy év előtt állitották ki, tehát 
hosszu idő óta a pénztárban feküdt, Ké- 
sőbb ugyan feltünt neki, hogy a pénz 

emesyarr való beszállitásánál a nyug- 

idő alatt már a jövő hónapra szedi 

tát nem adják le, de még min 
gondolt sikkasztásra, mert Ková 

főnök müködését többször is ellei 

ték. A tanu azután ismertette azt 

dot, ahogyan Kovács a havi elszá, 

sokat elkészitetteee Rámutatott 

hogy Kovács Imre az elszámolás ell 
tése után még néehány napig várt, 

adót és ezt a pénzt használta fel a: 

a hiány fedezésére. Hónapról-hó 
igy történt ez és ezért nem lehet 

elszámolásoknál hiányt felfedezni 

pénzügyigazgatóságon sem gyan 
tak, mert általános szokás, hogy a 

az elszámolás elkészitése után csa 
hány nap mulva adják át az adóhi 

lok. A pénztárban maradt nyugtár 

lönben Neagota ellenőrnek is emli 

tett, de az ellenőr nem reagált a k 

re. Hasonló körülmények között te 

ltést azután Neagota hivatali u 
nak, Carauleanu ellenőrnek 

sikkasztást lelepleztee A hamisi 
könnyü volt megállapitani, mert n 

pénztárnapló átvizsgálása után kid 

hogy a nyugta eredetileg 52.0001 
szólt és ebből Kovács Imre csil 

752.000 leit. A tárgyalási elnök kérd 
re a tanu még kijelentette, hogy si 
tásra azért nem gyanakodhatott 

az adófőnök ügykezelését Littera 

Neagota ellenőr többször is felülvi 

ták, de mindenkor rendben találtá. 

A tanukihallgatások a ei tárg 

biróság a tárgyalást elnapolta és 

folytatását március ötödikére tüzte 

Ferech Mátyás 
ünneplése névnapja 

alkalmából 

Meleg és szeretetteljes ünneplésben 

szesitették tegnap este Ferch Mát, 

apátkanonokot, belvárosi plébánost hoi n 

névnapja alkalmából azon az ülésen, 

lyet a belvárosi római katolikus egyhá 

nács tartott. Az egyháztanács nev 

Martzy Mihály világi elnök üdvözö 

apátplébánost és lendületes szavakkal 

tatott reá azokra az érdemekre, mely 

az egyházi élet terén, de embertársai 

való érintkezésben és a nyilvános é 

betöltött szerepével szerzett. Ferch Mál 

meghatottan mondott köszönetet az üd 

lésért és igéretet tett, hogy tovább 

minden gondolata és minden cselekedet 

veinek érdekeit fogja szolgálni. Az ülés 

retében felköszöntötték Blaskovic 
renc nagyprépostot is abból az alkalon 

hogy a jövő hónapban tölti be hetven 

életévét. 

Himnusz-per 
egy Katolikus Leányegylet elle 
Még 1932 május havában történt, ho; 

szatmármegyei Felsőbánya község 

kus Legényegyletének helyiségében 

egy tagu társaság elénekelte a leng 

olasz, fascista és magyar himnuszol 

Ezért az ottani román társadalom egy: 
azzal a kéréssel fordult a szatmári 

vényszékhez, hogy a legényegylet jo 

mélyiségét szüntessék meg és oszlas 
mivel államellenes tevékenységet foly 

szatmári törvényszék - mint annak 

megirtuk - elrendelte a legényegyi 
oszlatását, azonban c zumbel Laj 

felsőbányai plébános, az egyesület vé 

felebbezett az itélet ellen a nagyvár: 
lához. Az itélőtábla most tárgyi: 

ügyet. Südy Tibor dr, a Legé 

védője, bebizonyitotta, hogy a szatm 

vényszék itélete törvénytelen, mive 
gyalásra nem érkezett meg a jogi s 

ségeket ellenőrző legfelső bizottsá 

tése. Südy Tibor dr. érveléséne 

gét a tábla elismerte és a tárgyalás 
lis 16-ra halasztotta el. 



tendkivüli izgalmat és páratlan feltü- 
keltett egész Franciaországban 

ce Albert, a párisi törvényszék 
ik tanácsosának meggyilkolása, aki- 
zért kellett erőszakos halállal ki- 

i, mert - miként tegnap már jelen- 

Kk - sulyosan terhelő adatok birto- 

nvolt a Staviszky-botránnyal 
olatban. A vizsgálat már az első 

k kban élvézeleni megállapitotta, 

politikai gyilkosságról van szó, 

ly titokzatos kapcsolatot nyer a 
viszky-üggyel. Prince Albert taná- 

5 ugyanis pontos tájékozottsággal 
az egész Staviszky-ügyről és 

akik 

ele voltak keverve ebbe az 

jól ismerte mindazokat, 

igybe anélkül, hogy eddig még 

felelősségre vonták volna őket. 

tóbbi időben Prince Albert egyre- 
a kapta a fenyegető leveleket, ame- 

e azonban nem reagált és nem vett 

ági védelmet igénybe. 

rülbelül hat nap előtt egy ismeret- 

mber szólitotta meg a birót nem 

ze a lakása előtt és egy barátja ne- 
meghivta ebédre. Frince ekkor a 

ivást visszautasitotta és az inci- 
ek nem tulajdonitott nagyobb fon- 

got. Most ezt a ülményt is ösz- 

ggésbe hozzák a gyilkossággal, 

e rendkivüli elszánt fondorlattal 

zültek. A vizsgálat megállapitotta 

is, hogy 

rince biró a Staviszky-ügyre 

vonatkozó okmányokat magá- 

nál tartotta akkor, amikor a 

gyilkosság megtörtént és ezek 

az iratok most el is tüntek. 

iden este hét órakor látták a meg- 

Ikolt embert utoljára, amikor Dijon- 

levő szállodai lakásáról távozott. 

rdán állitólag egy szemtanu a pálya- 
aron látta, amikor Princet egy férfi 

rszólitotta és evvel együtt hamarosan 

távozott. Azon a helyen, ahol a 

bni vasuti vágány mentén Prince Al- 
t borzalmasan megcsonkitott holttes- 

megtalálták, a legalaposabb vizsgá- 
mabt tartották és ekkor a holttesttől hu- 

nöt méternyi távolságban megtalál- 
Prince kézelőgombját. Ebből is arra 

etkeztetnek, hogy 

a szerencsétlen embert előbb 
meggyilkolták, a holttestet pe- 

lig odahurcolták és azután he- 

lyezték el a sinekre. 
tokzatos politikai gyilkosság után 
már csak egy közvetlen tanuja 

a Staviszky-botránynak és ez 
rre-Layong bordeauxi ügyész, 
nnek a vilé égyanamának majdnem 

ennyi szereplőjét jól ismeri. Mivel 

hogy ellene is merénylet készül, ál- 

dóan detektivek őrzik. 
párisi lapok felháborodással irnak a 

osságról és a legkiméletlenebb meg- 
st követelik. Nem lehet türni, hogy 
lan polgárokat bandita módon meg- 
oljanak csak azért, mert a hirhedt 
szky-ügyről terhelő adatokat tud- 

ez általános tenorja a cikkeknek. 
si legujabb jelentés szerint a 
e e Albert vizsgálóbiró meggyilko- 

igyében meginditott nyomozás 

togy a Staviszk-utrány koroaiamiái 
lőrbe csalják és minden áron eltegyék láb alól 

bünügyi rendőrbiztos ugyanis azt a ki- 

jelentést tette, hogy a Staviszky- 

ügy iratan nem tüntek el, amint azt 

eleinte hitték, hanem azok egy páncél- 
szekrény fenekén biztonságban vannak 
és ha a bünösök megbüntetésére kerül 
majd a sor, ezek az iratok napvilágra is 
kerülnek. A meggyilkolt Prince nem tar- 
tott magánál az ügyre nézve fontos ira- 
tokat. 

A francia igazságügyminiszter és a 
belügyminiszter tegnap este megjelentek 
a miniszterelnöknél és részletesen ismer- 

tették a Prince törvényszéki tanácsos 

meggyilkolásával kapcsolatos nyomozás 

eddigi eredményeit. Reámutattak azokra 

az intézkedésekre, amelyeket haladékta- 

lanul foganatositottak azért, hogy a 

vizsgálat minél sikeresebb legyen. A tet- 

tesek kézrekeritése biztosra vehető. 

..... 

Németország nem veszélyes 
a békére és erről meggyőzhetik a világot 
a leszerelés kérdésében Anglia képviselő- 
jével folytatott tárgyalások is 

A német birodalmi kormány és Eden 

angol főpecsétőr tárgyalásai, amelyek na- 

pok óta a leszerelés kérdése körül Berlinben 

folytak, tegnap befejezést nyertek. Az an- 

gol megbizott két izben is hosszabb megbe- 

szélést folytatott Hitler kancellárral és 

több izben tárgyalt a birodalmi külügymi- 

niszterrel. Eden tárgyalásai mindenkor 

nyilt és barátságos szellemben folytak és 

tanuságot tettek arról az óhajról, hogy a 

leszerelés kérdésében az érdekelt államok 

jussanak mielőbb konkrét megoldáshoz. 

A berlini sajtó a tárgyalások eredményét 

általában kedvezően itéli meg. Most arra 

kerül a sor, hogy a hatalmak egymás kö- 

zött összhangba hozzák egymás álláspont- 

ját. Németország békeakarata és kézzel- 

fogható leszerelési rendszabályok utáni ki- 

vánsága kétségtelenül fennáll. Eden meg- 

győződhetett arról, hogy Németország nem 

akarja a békét veszélyeztetni és nem akarja 

a jól felszerelt hatalmak esetleges leszere- 

lési készségét zavarni. 
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hkutba dobta halott gyermekét 
elkesecedésében a leányanya 

amiéct logházca itélték 
A temesvári itélőtábla tegnap Wiek- 

ner Erzsébet lippai leányanya perét 

tárgyalta, aki három év előtt ujszülött- 

jét a kutba dobta. Wiekner Erzsébet, aki 
most huszonöt éves, a tárgyaláson el- 

mondotta, hogy nyolc év előtt megismer- 

kedett egy fiatalemberrel, aki megej- 

tette. Az elcsábitott teremtés akkor egy 

leánygyermeknek adott életet. A gyer- 

mek születése ázonban a szerelem végét 
jelentette és a fiatalember elhagyta. Há- 
rom év telt el azután és a munkásnő jó 

anyja volt gyermekének. Négy év előtt 

az egyik este társnőjével moziba ment, 

ahonnan egyedül igyekezett haza. Ut- 

egy fiatalember és 

Az eset 

közben megrohanta 

erőszakot követett el ellene. 

nem mult el nyomtalanul, mert Wiekner 

Erzsébet a rendes időben fiugyermeket 

szült, amely azonban holtan jött a világ- 
ra. Amikor ez történt, egyedül volt ott- 

hon, mire kétségbeesésében kivánszor- 

gott az udvarra és az élettelen testet a 

kutba dobta. Tettét már másnap felfe- 

dezték és letartóztatták. A törvényszék 

nyolc hónapi fogházra itélte, de bünte- 

tését a tábla az enyhitő körülmények fi- 

gyelembe vételével 
kelte. 

öt hónapra mérsé- 
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Egész Európa gyásza 
közepette impozáns pompával temették el 
tegnap a tragikus 

Egy egész ország gyásza, a kis Bel- 
gium minden lakosának részvéte kisérte 

utolsó utjára Albert királyt tegnap 
Brüsszelben. A komor gyász ellepte az 
egész fővárost, melynek lakossága már 
a kora reggeli órákban sürü tömegben 

gyülekezett a királyi palota körül, vala- 

mint azokon az utvonalakon, amelyeken 

a temetési menet végighaladt. Különvo- 
natok hozták az emberek ezreit az or- 
szág különböző részeiből a temetésre és 
külföldről is nagy számban érkeztek. 

Egyedül Párisból nyolc különvonat ér- 
kezett Brüsszelbe. Reggel kilenc órakor 

kezdődött a királyi palotában a belföldi 

és külföldi méltóságok részvétlátogatá- 

sa, akiket Lipót trónörökös fogadott 
a diszes katafalk mellett. Elsőnek Leb- 
run ífrancia köztársasági elnök jelent 

for anlato vett. Pachot volt ! meg Doumergue miniszterelnökkel 

halált halt belga királyt 

és kormánya tagjaivai. MajdBoris 

bolgár király képviseletében Cirill 
herceg, a walesi herceg, Henrik her- 

ceg, Miklós román királyi herceg, 
Pál jugoszláv herceg, Gusztáv 

Adol svéd trónörökös, Umberto 
olasz trónörökös és még sok előkelőség 
állott meg részvétteljesen a koporsó 

előtt. 
Dél fele járt az idő, amikor a kopor- 

sót a királyi palota bejáratánál ágyu- 

talpra helyezték és megkezdődött a 
frontharcosok hosszu sorának elvonulá- 

sa a halott előtt. Megrázó volt ez a kép, 
mert sok rokkant frontharcos mankóval 
bicegett és voltak olyanok, akiket kocsin 

toltak. A temetési menet először a Sanct 
Goudule templomba vonult, ahol zenés 

gyászmise volt. A misét Mecheln város 

püspöke celebrálta. A gyászszertartás 

Az operáció elkerülhetetlen, a be- 

legség tulságosan elörehaladott stá- 

diumban van"... 
.. jelenti ki az orvos 

E az aranyér-operációt 

könnyen el lehet kerülni, ha 

a székrekedést az első je 

Ne 

egy 

megszüntik. 

házából 

üvegese Artin pilula. Ha ész- 

lenségnél 

hiányozzon 

hogy belei nem müűüködnek ren- reveszi, 

desen, szedjen Artint, a hashajtót, amely 

munkáját észrevétlenül, görcsök és hány- 

inger nélkül végzi. 

meggyorsítja a 

elek kiüöését, 

anéköl hogy izgatná 

a nyákhártyákat, ARA LEI: 
20.- 33.- 88.- 

Dr. Wander r.-t. üzemek készitménye 

után a hatalmas temetési menet az is- 
meretlen katona siremlékéhez indult, 

ahol szintén volt szertartás. Onnan a 

Szent Mária-temlom elé ért a végnélküli 
gyászmenet, majd a laakeni királyi kas- 
télyba kisérték a halott királyt, akit a 
belga királyi kriptába helyeztek örök 
nyugalomra. 

Albert belga király halálával a ko- 
rona fiára, Lipót trónörökösre száll, 
aki III. Lipót néven ül atyái trónjára. A 
belga alkotmány értelmében az uj király 

a belga parlament két házának együttes 
ülésén teszi le az alkotmányra az esküt. 
Az eskütétel ma délelőtt fényes ünnep- 

ség keretében fog lefolyni. Erre a célra 
a parlament nagytermét alakitották át 

és az elnöki emelvény helyébe baldachi- 
nos királyi trón került, amelyen az uj 

uralkodópár foglal majd helyet, amikor 
a királyi párnak kijáró hódolatot fogad- 

ják. 
19909x-9--x--9-89-E8-(weee-eLeLes 

Az uj kövel 
hizik a magnyar-jugoszláv viszony 

jobb jövőjében 
Budapestről jelentik, hogy Vukcse- 

vics dr, az ujonnan kinevezett jugoszl 

rendkivüli követ és meghatalmazott minisz 

ter tegnap délben átadta megbizó level 

Horthy kormányzónak. A követ má 
megkezdte müködését és a magyar uj 

iróknak a következőket mondotta: 
- Nagyon örülök, hogy küldetés 

szomszéd remek fővárosába vezetett. 

a hitem a nevai jugoszv viszony 

pmaga részéről is megteszi azt ami 

szláv-magyar viszony érdekében s 



4. OLDAL 

A kamara csütörtök délután gyász- 
ülést tartott, amelyet a tragikus körül- 
mények között meghalt Albert belga 
király emlékének szentelt. Saveanu 

kamarai elnök az ülés megnyitása után 
a következő szavakkal parentálta el Bel- 

gium királyát: 
- Ebben az órában, amikor mély ke- 

gyelettől áthatva áldozunk nemes emlé- 

kének, tér meg örök nyugvó helyére Al- 

bert belga király. Abban a mély szomo- 

ruságban és gyászban, amely a belga 

népet és a belga parlamentet áthatja, mi 

is résztveszünk. Annak az országnak 

volt az elhunyt nagy királya, amely ne- 

künk hüséges szövetségesünk volt. 
Ezenkivül szeretett uralkodónk- 

nak a nagybátyja volt, aki min- 

dig nagy érdeklődést tanusitott 

országunk sorsa iránt. 
Mint szövetséges a háboruban becsület- 
tel kitartott mindvégig. Klasszikus emlé- 

kezetü marad az a hadiparancsa, amely- 

ben hangsulyozta, hogy áruló az, aki ki- 
mondja azt a szót: visszavonulás. Az el- 

ső sorokban küzdött a világháboruban 

mindenkor kezdettől a befejezésig. Ami- 

kor a belga hadsereget a balsors üldözte 
és el kellett hagynia fővárosát, nem 

vette igénybe a francia nép felajánlott 
vendégszeretetét. Nem hagyta el kato- 
náit, hanem ott tartózkodott velük és a 
királyi palota helyett beérte egy flandriai 
kunyhóval. Most, amikor ez a nagy ki- 
rály elment az örökkévalóságba, aláza- 

tos gyásszal hajtjuk meg emléke előtt a 

fejünket. 

Kérem a kamarát, hatalmazzon 

fel engem, hogy a kamara ne- 

vében részvéttáviratot intézhes- 

sek a beiga parlamenthez. 

A kamara felállva hallgatta Saveanu 
szavait és egyhangulag hozzajárult a 
távirathoz. 

Antonescu Viktor igazságügymi- 

niszter állott föl azután szólásra és a 
kormány nevében bucsuztatta el az el- 

hunyt nagy királyt. Antonescu ezeket 

mondotta: 

- Románia kormánya is osztozik ab- 

Gyászülés keretében hódolt 
aromán kamara tegnapdélután 
Albert belga király emlékének 

ban a mély fájdalomban, amely Albert 

1934, FEBRU 

király elhalálozásával a belga kormányt 

érte. Az elhunyt király nagy volt életé- 
ben és példát mutatott az egész világnak 
a szövetségesi hüségben. Amikor válasz- 

tani kellett, inkább választotta a szen- 

vedést, mint a hitszegést. Olyan király 

volt, aki erényeivel lelkesiteni tudta 
nemzetét. Nélkülözött, de kitartott a 
végsőkig és szövetségeseivel együtt 

megérte a győzelmet. Emlékezetes az az 
egyszerüség, amikor a háboru dicsősé- 
ges befejezése után bejelentette a belga 

parlamentben: 

A hadsereget, amelyet a parla- 

ment reámbizott, becsülettel 

vezettem négy esztendőn ke- 

resztül és megvédelmeztem, 

megtartottam az ország földjét. 

Nagy király volt az elhunyt, első a bá- 
torságban és a hősiességben. Már életé- 

ben legendák keringtek róla. Albert ki- 

rály a történelemé és az is marad. 
Antonescu Viktor igazságügyminisz- 

ter beszéde után Saveanu elnök a ka- 

mara ülését berekesztette. 

::.:.:............ö::::: 

Bécsben már felfüggesztették ugyan 
az ostromállapotot, de a statáriális biró- 

ság még tegnap is müködött, hogy a 

védőszövetség három tagja felett itel- 
kezzék, akik a forradalom napjaiban egy 
főhadnagyot és négy katonát agyonlőt- 

tek. A katonatiszt és a négy katona egy 
autón utaztak, amikor a védőszövetség 
emberei rájuk lőttek. A lövések jól ta- 

láltak és az autó utasai meghaltak. 

A statáriális biróság ezért a 

védőszövetség három tagját 
halálra itélte. 

Dollfuss osztrák kancellár külön- 
ben tegnap a bécsi városházán megláto- 

gatta Schmitz dr. kormánybiztost, 

aaxki Bécs város ügyeit teljhatalmulag in- 
tézi. Erdekes, hogy ebből az alkalomból 

ujból a polgármesteri szobába került az 

a feszület, amelyet 1831-ben a bécsi pol- 

gári lövészegylet dományozett az ak 
kori polgármestern fe 

1918-ig maradt a helyen A feszületet, 

anmelyet a tisztviselők felesketésénél és 
mnás ünnepélyes alkalmakkor használ- 
tak, az 1918. évi októberi forradalom tá- 

volitotta el helyéről és az a szocialista 

várospolitika idejében i is hiányzott a pol- 

ár i szobából. 

A feszületnek régi helyére való 
elhelyezése igy egyben uj 

rendszer bevonulását is jelenti. 
Bécsi jelentés szerint az osztrák for- 

radalom - ha sikertelen is volt - ko- 
moly meggondolásra készteti a párisi 

ahol arról 

sztriának alkalmat kellene 
dni hadserege növelésére, mert 

a legutóbbi jees eléggé meg- 
utat azt 2 veszedelmet, 

Kétszeresér 
A hécsi laccadalom hatása 

amelybe az osztrák kormány 
ujabb forradalom esetén 

kerülne 

Külföldi tényezők ugyanis az osztrák 
nemzeti szocialisták megmozdulására 

gondolnak és ezért hajlandónak mutat- 
koznak erre az engedrmiényre még akkor 

is, ha ezt az engedményt Magyarország- 

ra és Bulgáriára is ki kellene terjesz- 
teni. Ausztria felfegyverkezését a lon- 

doni terv alapján képzelik el, amely sze- 
rint az osztrák hadsereg létszámát az 

eddigi harmineezerről hatvanezerre 
emelnék fel, 

Magyarország hadereje az ed- 

digi harmincötezer főről het- 

egy 

venezer főnyire növekedne, mig 

Bulgária katonai ereje az eddigi 
huszonötezerről ötvenezer főre 

szaporodna. 

Az osztrák kormány nemcsak a had- 
erő emelésével, hanem más uton is meg- 

kezdte a védekezést a nemzeti szocia- 

listák esetleges megmozdulása ellen. A 
kormány még csirájában kivánja elfoj- 

tani a nemzeti szocialisták felkelési ter- 

vét és ezért Ulrichkirchenben levő kas- 
télyában letartóztatta Hardegg 
Miksa grófot, a nemzeti szocialisták is- 

mert vezérét. Hardegg Miksa grófot, 

akit tavaly szélsőséges tevékenység 
miatt már öt heti fogházra itélték, a 
wWöllersdorfi internáló táborba szállitot- 

ták. 
eeesgeeseseseseeseeseeseseseseee ... 

munkanélküliek éhségfetvenulása 
miatt fondontan tízezee segédeendőtt 

vettek fel a 
Londonból jelentik, hogy az angol 

munkanélküliek szombaton Londonban 

nagy éhségfelvonulást rendeznek. Az 

egész ország területéről rengeteg mun- 
kanélküli sereglik össze a fővárosban, 
hogy ezen a felvonuláson résztvegyen. A 

felvonulás után népgyülést rendeznek a 

Hyde-parkban. A londoni rendőrség 
megtette a szükséges intézkedéseket, 

hogy a felvonulással és a népgyüléssel 
kapcsolatosan ne kerülhessen sor rend- 

zavarásokra. Nemcsak az egész londoni 
rendőrség lesz készenlétben, hanem se- 
gédrendőröket is alkalmaznak majd 
Közhirré tették a polgári lakosság kö- 
zött, hogy napidij ellenében segédszol- 

cend fentattására 
gálatra három napra felvesznek katona- 

selt embereket. A felhivás eredménye- 

képpen huszezer ember jelentkezett. 

Ezek közül tizezret nyomban felvettek 
és ezek pénteken reggel kezdik meg a 
szolgálatot. Remélik, hogy ilyen körül- 
mények között semmiféle rendzavarásra 

nem kerül a sor. A kereskedők, akiknek 
üzlete azon az utvonalon van, amelyen 

az éhségfelvonulás történik, mindazon- 
által nincsenek teljesen megnyugodva é és 

félnek, hogy esetleg kirakataik elpuszti- 

tására és kifosztására is sor kerülhet. 
Az üzletek bejáratait és kirakatait pléh- 
táblákkal zárják el és ugy tervezik, hogy 
szombaton nem tartanak nyitva. 

előf zetés! aram 

mománlában: Havonta 70, negyedév 
200, félévre 380, egész évre 750- 
Nyugdijasok Bavonta 60, negyi 
évre 160, télévre 300, egész évre 

felt tizetnek 

magyarorszagon: Havonta 4, negye 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 
Magy arországi n yugdj asok havonta 
negyedévre E félévre 15, egész év 

80 pengőt tizetnek 

Telefon: 
a-52. este 10 óra után 1 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért 
tőszerkesztő felel 

a .Temesvarer Zeitung" 
nyomása 

A megcsatt fér 
fegyvereel támadt feleség 

és apására 
Falusi házaspár szerencsétlen család 

tét tárta fel az a bünper, amelynek tá. 
lása tegnap a temesvári törvényszék 
folyt le. A vádlott Petcu János rom 
szentmihályi fiatal gazda volt, aki gyill 
ságot kisérelt meg felesége, született 

durean Mária és apósa, Boldur 
Péter románszentmihályi gazda elle 

vád szerint Petcu János gazda, akit 

elzavart a háztól, az elmult év augusz 

ban, az egyik délután belopózott feles 

házába, magához vette apósa töltött l 

dászfegyverét és azzal felesége és 

keresésére indult. Amikor a kertbe ér 

vonta a fegyver ravaszát és felvont 

verrel közeledett felesége felé, akit 

öléssel fenyegetett. Az asszony rémült 

koltással férje mellett termett és m 

gadta a fegyvert. Erre előugrott az 

fa mögül az após is, aki rátámadt vej 

Dulakodás közben Petcu János késsel 

ször megsebesitette feleségét, mig azu 
apósa kicsavarta a kezéből a fegyvert é 

puska agyával olyat sujtott a fejére, h 

még a fogházban is orvosi kezelésre: 

rult. 
A tegnapi törvényszéki tárgyaláson ! 

cu azt hangoztatta, azért akart beszélni 

feleségével, hogy felelősségre vonja, ai 

egy másik legénnyel megcsalta. A fegy 

azért vette magához, mert attól tart 

hogy apósa hirtelen haragjában fegyvel 

találna nyulni és valami bajt okozna. K 

lentette, hogy felesége hütlensége hozt 

annyira a sodrából, hogy bántalmazza. 

tanuvallomások alapján kiderült, hogy 

eu János haragja nem volt alaptalan, 

az egész faluban beszélik, hogy a csi 

menyecskét benső kapcsolatok füzi 

egyik legényhez. A biróság csupán é 

szélyes fenyegetésben találta bünösnek ! 

cu Jánost, akit ezért egy havi fogházr: 

ötszáz lei pénzbüntetésre itelt. h 

1DőJARAS. A meteorológiai intéze! 

lenti: Nyugati és északnyugati légáran 

mellett továbbra is borus idő várható, 

helyen csapadékkal, esővel, vagy hó 

lassu enyhüléssel. Temesvárott te, 

egész nap borus idő volt. Kisebb r 

fagy után estefelé megindult a havazá: 

hőmérő este a fagyponton volt. 

- Mihalache a királynál. Mih a 

che, a nemzeti parasztpárt elnöke, 

közelebb kihallgatáson jelenik meg 

rálynál. 

- Változások a kormányban. E 

lapok jelentése szerint a kormán 

legközelebb átalakitások várhatok. 
szerint Xeni és Constantine 

feltétlenül tagjai lesznek a kor 
Ez a hir megerősitésre szo 
A letartóztatott vasgárdistál 

látogatása. Fővárosi jelentés 

második hadtest parancsnoksága 
gedte, hogy a letartóztatásba 
gárdistákat hétfőn, szerdán é: pé 

hozzátartozóik meglátogathatjá 
re a látogatásokra külön engedél 

kérni aimelyet a hadbpirósés szo á 

*l 



roly király résztvett a bukaresti 
Criste a Miron pátriárka 

gp Albert belga király lelki üd- 
nagy gyászistentiszteletet tartott, 

számos előkelőség jelent meg. 

ály lelkiüdvéért, aki szintén 
s vallásu volt. A gyászmisén 

ent Károly király, Mihály 

ajda, Mária anyakirályné, az 

kormány, a tábornoki testület 
omáciai kar. 

A kisebbségi vasutasok ujabb 
evizsgája ellen. Az erdélyi munkás- 
nikátusok elhatározták, hogy fel- 

a szavukat a kisebbségi vasuta- 
abb nyelvvizsgája ellen. Memoran- 
észitenek, amelyben rámutatnak 

ogy ezeknek a nyelvvizsgáknak 

jellegük van és az a rendelteté- 
gy a nem román anyanyelvü vas- 
orait megritkitsák. Jumanca 

ista vezér, aki tagja a szenátus- 

szenátusban is tiltakozni fog az 

; ismétlődő nyelvvizsgák ellen. 
ekes gépkocsiut Rómából Buda- 

ómából jelentik, hogy Ferre- 

anár faszénnel hajtott gépkocsin 

élben a római autóklub helyisége 

dult Budapest felé. Számos előke- 

a magyar kolonia tagjai voltak je- 

érdekes startnál. A tanár Bécsen ke- 

szándékozik a magyar fővárosba és 

ogy a mai nap folyamán Buda- 

meg is érkezik. 

dalai lámát megmérgezték. Is- 
hogy a tibeti dalai láma néhány 

tt meghalt. Ezzel kapcsolatban az 

jedt el, hogy az öreg dalai láma 

természetes halállal hagyta el az 
kvilágot. Kalkuttából érkezett hir- 

st ezt a hirt megerősiti. Tibet- 
ezett utasok a dalai láma legszü- 

környezetéből értesültek a láma 

áról, amelyet erőszakos kezek idéz- 
ő. Ezt mutatja az is, hogy számos 

előkelőséget, köztük több minisz- 

s letartóztattak, mert azzal gyanu- 
őket, hogy részük volt a dalai lá- 

hegöletésében. A dalai láma ezek 
nt mérgezésben halt volna meg. 
1 meges vasuti visszaélések. A bras- 

rületi vasutigazgatóság az utóbbi idő- 

an jelenségekre lett figyelmes, ame- 

arra következtettek, hogy az egyes 

sokon sulyos visszaélések történnek. 

nuokok alapján egy vasuti felügyelő 

omáson vizsgálatot folytatott le, 

k a sikkasztásokat le is leplezték. A 

ádi állomáson lefolytatott vizsgálat 

apitotta, hogy ott százötvenezer lei 

van. A rovancsolás után Mensch 

sfőnök, aki a hiányért felelős, eltünt. 

szentmihályi állomáson ötven- 

hiányt találtak, amelyért Nej- 

u állomásfőnököt terheli a felelős- 

izsgálat még más állomásokra is ki- 

it és mindenütt találtak hiányokat. 

állomásfőnök ellen megindult az el- 

Elütötte az autó. A gyárvárosi Mária 

lé, volt Liget-uton a Neptun-fürdő 

egnap este könnyebb lefolyásu for- 

baleset történt. Timár István hu- 

éves rádiótechnikust, aki motorke- 

ával a Rékási-uton levő lakása felé 

tt, az egyik szembejövő autó el- 

A motoros a bal kezén és lábán 

tt könnyebb roncsolásokat. A men- 

segélyben részesitették és sérülé- 

tözték. 
Rónáci Haladókör e hó 25-én, va- 

rendez. A müűsoros délután kiemel- 

ja lesz Schiff Bélának, a Te- 

r zZeitung munkatársának előadása, 

égi Temesvár cimmel fog megtar- 

sárnapi kulturdélután iránt nagy 
és nyilvánul meg a közönség széles 

élután négy órai kezdettel kultur- 

Dátn ....... 

Titulescu le akar mondani, 

már nem marasztalják 
és utódáról is beszélnek 

A belpolitika szenzációját az a hir 
képezi, amelyet Maniu Gyula 
pártjának Kolozsvárott megjelenő 

lapja közölt. A Romania Noua sze- 

rint Titulescu, aki már Belgrád- 
ba és Athénbe való elutazása előtt 
kifejezést adott annak, hogy vissza 

akar lépni a politikától, most ujból 
komolyan foglalkozik a lemondás 
gondolatával. A lap tudni véli azt 
is, hogy illetékes helyen látva az 

erős elhatározást, már nem is ma- 

rasztalnák nagyon a külügyminisz- 
tert. Titulescna a lemondás után 

Svájcba vagy Franciaországba 
utazna. A lemondás esetén a kül- 

ügyminisztérium élére Antones- 
euvViktor a jelenlegi igazságügy- 

miniszter kerülne, akinek helyét 
Dumitriu munkaügyi miniszter 

foglalná el, a munkaügyi niniszteri 

székbe pedig Costinescuár. ke- 

rülne. 
eeeee-eELEDELepesEeesLsecee 

- A Vestul megjelenését öt napra betil- 

tották. A Vestul cimü román napilap meg- 

jelenését az illetékes hatóságok intézkedése 

alapján öt napra betiltották. 

- Japán háborus veszteségei béké- 

ben. Japán légiflottáját az utóbbi időben 
sulyos veszteségek érték. Csak a napok- 
ban történt, hogy egy tizenhárom gép- 
ből álló bombavető raj három gépe a 

tengerbe zuhant, tegnap pedig ujabb légi 
szerencsétlenség történt. Két hadirepü- 
lőgép motorjai a levegőben felmondták 
a szolgálatot és a gépek összezuzódtak. 

A repülőkatasztrófának tizenhárom ka- 

tonai repülő esett áldozatul. 

- A Kalvária tragédiája. Brinzeu 

Miklós dr. lugosi görög katolikus kanonok 

ma, pénteken este hat órakor a temesvári 

müegyetem uj termében a Kalvária 

tragédiája cimen előadást tart. Az 

egyházi férfiu értekezését élénk érdeklődés- 
sel várják. 

- Tévedésből letartóztatták. A rend- 

őrség néhány nap előtt elfogta Hugó 

Agoston banktisztviselőt, akit azzal vá- 

doltak, hogy az aradi törvényszék irat- 
tárából egy irógépet lopott el. A bank- 
tisztviselőt két küldönc vallomása alap- 
ján tartóztatták le, akik azt állitották, 

hogy Hugó Agoston az a férfi, akitől ők 
az irógépet elzálogositás végett átvették. 
Az ügyészségen Hugó Agoston tisztvise- 
lő Pop Jenő dr. vezetőügyész elé került, 

aki a kihallgatása után nyomban látta, 

hogy a rendőrség hibát követett el és az 
alaptalanul vádolt férfit szabadon en- 

gedte. 

- A temesvári háztulajdonos egyesület 

közgyülése március 4-én délelőtt 10 órakor 

lesz a városháza termében. 

- Adomány. Csorba Pál rónáci lakós 

a Déli Hirlap utján 100 leit küldött a Kunz- 

telepi gyermekotthon részére. A pént ren- 

deltetési helyére juttattuk. 
- Eletunt borbélysegéd. Heszke Jenő 

tizenhét éves borbélysegéd, ki a Munkás- 

telep 117. számu házban lakik, tegnap este 

munkahelyén a Preyer-utca 26. szám alatt 

levő borbélyüzletben öngyilkossági szán- 

dékból felvágta az ereit. A mentők első se- 

gélyt nyujtottak az életunt fiatalembernek 

és beszállitották a Bega-szanatoriumba. Al- 

lapota nem sulyos. Tettének oka ismeret- 

len. 

KORAI HIREK AZ UJ ADÓTÖRVÉE- 

NYEKRŐL. A pénzügyminiszter közölte a 

sajtóval, hogy mindazok a hirek, amelyek 

az uj adózási törvényekkel kapcsolatosan 

egyes lapokban megjelentek, legtöbbnyire 

csak kombinációkon alapulnak. Az uj adó- 

törvények még csak most vannak készülő- 

ben és a végleges megszövegezés előtt meg- 

hallgatja a miniszter a kereskedelem, az 

ipar, a mezőgazdaság és más érdekeltségek 

véleményét is. 

- Az uj nagytanácsok jogszerinti 
tagjai. Foglalkoztunk az uj közigazga- 

tási törvény tervezetével, amely számos 

lényegbe vágó ujitást fog tartalmazni. 
Ilyen lesz az is, hogy az uj törvény értel- 

mében a volt polgármester és prefektus 

jogszerinti tagja lesz a városi, illetve 

megyei tanácsnak. Az ujtörvényjavaslat 

elkészitésénél elhatározták azt is, hogy 

a jogszerinti tagoknak csak azokban a 

kérdésekben lesz szavazati joguk, ame- 

lyek az általuk képviselt intézményekre 

vonatkoznak. 

- A belvárosi római katolikus egyház- 

község közgyülése április hó kilencedikén 

délelőtt tizenegy órakor lesz az egyházköz- 

ségnek a belvárosi plébánián levő hivatalos 

helyiségeiben. 

= Megakadt a vasuti forgalom. A 

nagy havazás miatt Galac és Bearabeas- 

ca között a vasuti forgalom szünetel. 

Bukovina számos helyén csak nagy ne- 
hézségekkel tudjak a vasuti forgalmat 

lebonyolitani. 

- Felemelik a hadirokkant altisztek 

nyugdiját. A kormány elhatározta, hogy 

felemeli a nyolcvan százalékon felüli 

hadirokkant altisztek nyugdiját. Erre a 
célra az uj költségvetésbe negyvenöt 
millió leit vesznek föl. 

- Letartóztatták a Vörös Ujság volt 

szerkesztőjét. Bécsi jelentés szerint 
Halmi József ujságirót, aki a magyar 
kommün idejében Budapesten megjelent 
Vörös Ujság szerkesztője volt, Bécsben 

letartóztatták. A magyar proletárdikta- 

tura bukása után Halmi József Csehor- 
szágba menekült, ahonnan azonban egy 

kémkedési ügyből kifolyólag kiutasitot- 

ták. Ekkor Bécsbe tette át székhelyét és 
most a szociáldemokrata lázadással kap- 

csolatban történt a letartóztatása, 

Lipcsei tavaszi mintavásár 1934 
Megnyitás március 4. 

33 ls "e utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutvonalakon! 

Minden felvilágositást megad a 

LEIPZIGER MESSAMT LEIPZIG (oeurscutano) 
vagy annak tb. épviselőe Angerbaner Jenő, Timisoara I, Str. Gen 

Eraporzesen 5. Telefon 70 

OLD AL 

-A londoni egyezmény ratifikálása. 
Moszkvai jelentes szerint a londoni 

egyezmény ratifikálási aktái elkészültek. 
Ezt az egyezményt - mint ismeretes - 

Titulescu omán külügyminiszter 
kezdeményezésére kötötték egyrészt 

Oroszország, másrészt pedig a kisántánt 
és Lengyelország között. A ratifikálási 
okmányokat átadták a moszkvai lengyel 
követnek, aki azokat eljuttatja az érde- 

kelt államokhoz. 

- Emésztési gyengeség, vérszegény- 
ség, lesoványodás, sápadtság, mirigybe- 

tegségek, bérkiütések. kelések, furunku- 
lusok esetemben a természetes „Ferenc 

József" keserüviz szabályozza a belek 

annyira fontos működését. 

* Az ismeretlen Jézus. Mereskovszki, 

a nagy költő ihletével eleveniti meg szá- 

munkra Jézus életének ama korszakait, 

amelyeket az evangéliumok alapján nem 

ismerünk, de megismerhetünk. A világ 

legnagyobb élő történelmi regényirója 
legujabb müvében ugy teremti ujra Jé- 

zus alakját, hogy mindenki lenyügözve 

és meglepetten áll az uj és mégis örök 

Jézus előtt. Tudomány, hit és irásmüvé- 
szet ez a könyv, a legszebb, legigazabb, 

legköltőibb és izgalmasabb minden 

Krisztus-könyv között. Erdekesebb min- 

den regénynél és amellett minden állitá- 

sa mögött a tudomanyos adatok tömege 

áll és minden szava hiteles. A hatalmas 
mü az Athenaeum 144 leies Nagy Re- 

génysorozatában jelent meg (Sinclair: 

Ann Vickers, Wells: Mi lesz holnap, 

Thomas Mann: Jákob, Maurois: VII. 

Eduard, az előző kötetek) 350 oldalon 
pazar kiállitásban, diszes vászonkötés- 

ben 144 lei minden könyvkereskedésben, 

vagy ahol nincs Lepagenál, Kolozsvár. 
Kérjen teljes jegyzéket. 

-------------e--------- 

Több a birság 
mint az egész évi kereset 

Az elmult év augusztusában Soucop 

János a fináncgárda vezetője az egyik or- 

czyfalvai malom könyveit vizsgálta felül. A 

vizsgálat során megállapitotta, hogy a ma- 

lom hetven kilógram lisztet Oppelz Mik- 

lós orczyfalvai pékmesternek adott el. 

Ezért megvizsgálta a pékmester könyvet 

is, hogy ellenőrizze, vajjon bejegyezte-e a 

tételt és megfizette-e a liszt után a forgalmi 

adót. A tétel azonban nem szerepelt a köny- 

vekben, amiért a pekmesterre, aki ezt a je- 

lentéktelen tételt elfelejtette bejegyezni 

százezer lei birságot vetett ki. Öppelz so- 

kallotta a büntetést és a felebbezési tár- 

gyaláson még a tanácselnök sem titkolhat 

fa el csodálkozását a magas büntetés kive- 

téséért és többször is kijelentette, hogy mii 

lyen könnyen lehet mégis ötvenezer leit ke- 

resni. A törvény szerint a kihágás leleple- 

zője ugyanis a büntetés ötven százalékát 

kapja, ami ebben az esetben ötvenezer lei. 

Farchescu tanácselnök rámutatott ar- 

ra, hogy egy falusi pékség az egész évben 

nem keres százezer leit és igy a büntetést 

képtelen megfizetni. Oppelz János pékmes- 

ter jogi képviselője azután számos minis 

teri rendelet beszerzését kérte, amelyekkel 

igazolni kivánja, hogy a büntetés min 

törvényes alapot nélkülöz. A biróság a 

szükséges iratok becsatolásáig a tárgyalást 

elnapolta. 

. 

Szinház 
sSzinházi műsor: 

Pénteken nincs előadás. 

szombaton délután hat óra. or Sz 

sSzombaton este kilenc órak 
Vasárnap délután három 

csók és más semmi. 
vVasárnap délután hat ór. 

voyban. 

Vasárnap este kilene 

l zik a kaszárnya tetejé 



ellen 

felebbezett. 

6. OLDAL 
.......... 

MA NINCS NYILVANOS SZÓRAKO- 

zAS ES ZENE. Ma az egész ország te- 

rületén a szinházakban, mozikban és ka- 

barékban, valamint a mulatókban szüne- 

telnek az előadások, zene pedig semmi- 

féle nyilvános helyen nem játszhatik. 

Ma, pénteken van ugyanis a görög keleti 

román egyház nagybőjtjének első pén- 

tekje, amikor minden szórakozás szigo- 

ruan filos. 

- A nagy hóban kisiklott vonat. 

Csernovicből jelentik, hogy Ciudeni 

állomás mellett a nagy hó miatt az 5164. 

számu vegyesvonat mozdonya, postako- 

csija és három személykocsija kisiklott. 

A szerencsétlenség következtében Ros- 

van postaaltiszt azonnal meghalt, há- 

rom vasutas pedig sulyosan megse- 

besült Az utasok közül senkinek nem 

esett komolyabb baja. 

- Az eldugott tfegyver tragédiát oko- 

zott. Bantiu József dentai gazda a 

mult év őszén elrejtette vadászfegyverét 

a szénakazalba. Tizenkét éves fia és an- 

nak barátja, Bosancovici Velin já- 

ték közpen rábukkantak a fegyverre. 

Bosancovici a puska csövét szeme elé 

tartotta, hogy megnézze van-e benne go- 

lyó. Bantiu kisfia tréfákól meghuzta a 

fegyver ravaszát, a puska elsült és a 

golyó a tizenkét éves Bosancovicit meg- 

ölte. A törvényszék vigyázatlanságból 

elkövetett emberölésért bünösnek mon- 

dotta ki Bantiu Józsefet, amiért két havi 

fogházra, tiltott fegyverviselésért két- 

ezer lei pénzbüntetésre itélte. Az itélet 

ugy a vádlott, mint a magánvád 

- Artistalányokkal kereskedtek - 

nagyban. A konstancai rendőrség hosz- 

szas nyomozás után veszedelmes leány- 

kereskedő bandát leplezett le. Az ország 

minden részéből ugyanis csak ugy özön- 

löttek Konstancába az artistaleányok, 

akik azonban nem maradtak ott, hanem 

a kikötőn keresztül a keleti országokba 
folytatták utjukat. A rendőrség egyik 

detektivje a konstancai állomáson fi- 

gyelmes lett Sehulen Avramra, a 

konstancai Maxim mulató alkalmazott- 

jára, aki artistaleányok érkezését várta. 

Amikor a vonat megérkezett, Schulen 

három fiatal leányt szállitott le, mire 

Schulent letartóztatták, a leányokat pe- 

dig vallatóra fogták. Ezek elmondották, 
hogy artistanőknek szerződtették le 

őket és megigérték nekik, hogy rövid 

konstancai szereplés után Egyiptomba 

mennek, ahol fényes jövő vár reájuk. 

Kihallgatták Schulent is, aki eleinte ta- 

gadott, de azután olyan vallomást tett, 

amelynek alapján hamarocsan több letar- 

tóztatás várható 

- Két éve alszik egy leány. Oak Park- 

ban, egy amerikai városban 1932. év elején 

elaludt egy Patricia Maguire nevü leány és 

azóta sem ébredt fel. Az orvosok mindent 

elkövetnek, hogy felébresszék, de ez eddig 

nem sikerült. Nemrégiben megfordult ágyá- 

ban, hozzátartozóira mosolygott és ebből 

édesanyja - aki magyar származásun - 

azt következteti, hogy fel fog ébredni. A 

kétségbeesett asszony két év óta alig moz- 

dult el leánya betegágyától és aggodalom- 

mal teli életéről megrázó sorokat irt Tol- 

nai Világlapjának, amelynek még 

odakint Amerikában is hü olvasója maradt. 

Filléres gyors tb 
oda- és visszautazás III. osztályon 495 lei, II. osztályon 700 l 
Napi pensio 200.- lei. Indulás a Timisoara-józsefvárosi pályaudvarról március 17-én este, visszautazás március 19-én este. 
lentk Éés már nestig a Wagons-Lits-Cook utazási irodában (Timisoara, Bulev Regele Ferdinand 

Déli Hirlap kiadóhivatalában (Timisoara, Szentgyörgy-tér 4. teleton 2-52). Az összeg egyidejü beküldése mellett levélben i 
jelentkezni. - Az elutazás pontos idejét 

Jelentkezés márecius 12-én esti 

Sport 
A döntő fontosságu Románia- 

Jugoszlávia válogatott mérkőzést 
a FIFA április 15-én akarja lejátszani 
A futballvilágbajnokság megkezdése 

előtt, a román-svájec-jugoszláv cso- 

portban lejátszatian még a Románia- 

Jugoszlávia mérkőzés. Ettől a mérkőzés- 

től függ, hogy Románia résztvehet-e a 

futballvilagbajnoksági küzdelmekben, 
vagy sem. A sorsolás eredményeképpen 

ezt a mérkőzést Bukarestben játszák le. 
Még az elmult év végén megegyeztek az 

érdekelt szövetségek, hogy ez év május 

6-án bonyolitják le Bukarestben a 

nagyfontosságu mérkőzést. 
Eddig ellenőrizhetetlen okokból, a 

FIFA már április 15-én szeretné, hba a 

két válogatott megmérkőzne. Az április 
15-iki dátum azonban nem felel meg a 

román válogatott együttesnek, mert még 

nincsen kellőképpen előkészitve és más- 

részt anyagi okokból is előnyösebb, ha 

későbbi időpontban játszák le a mérkő- 

zést. Május 6-án már szép futball idő 

van és a román szövetség rekordközön- 

ségre számit. Az összes nagyobb romá- 

niai sportvárosokból különvonat fogja 

szállitani a sportrajongókat a nagy mér- 

kőzés szinhelyére, az ONEF-pályára. 
Az időpont körül azonban még foly- 

nak tárgyalások és a román szövetség 

kitart eredeti állaspontja mellett, annál 
is inkább, mert a május 6-iki időpontra 

még az elmult évben történt megegyezés 

kötelező a jugoszláv szövetségre is. 

Kitüntetett futballisták 
A román futballszövetség most ünne- 

pelte meg fennállásának negyedik évfor- 

dulóját. Ebből az alkalomból az ural- 

kodó a román sport vezetőférfiait és a 
neves futballistákat kitüntetésben része- 

sitettee Temesvárott Zombori és 

Raffinszki kapták meg a Meritul 
Cultural második osztályát. 

Franciaország-Románia válogatott 

mérkőzés 

A két ország futballszövetségei tár- 

gyalásokat folytatnak egy Franciaor- 

szágban lejátszandó országközötti válo- 

gatott futballmérkőzést illetőleg. A ro- 

mán futbaliszövetség 50.000 francia 

frank fix és a bevétel 4090-nak megtéri- 

tését kéri. A francia szövetség még nem 
válaszolt erre az ajánlatra. 

A Vulturi beszámolóia 

A rónáci Vuturi Sportegylet feb- 
ruár 25-én, vasárnap délelőtt tiz órakor 

a Szeles-féle vendéglőben tartja ezévi 

rendes közgyülését, amelyre a tagok és 

érdeklődők minél nagyobb számban való 
megjelenését kérik. 

A facseti versenyek 

Beszámoltunk a facseti sportklub 

sakkversenyéről és ping-pong mérkőzé- 
seiről. Ezzel kapcsolatban a lugosi 

LMTE sportegylet ping-pong szakosz- 

tálya annak a megállapitását kéri, hogy 

a sakk-verseny eredménye nem 53:19 

arányu, hanem 49:23 arányu Facset ja- 
a ping-pongversenyt 17:9 

nyerték meg. A 

vára, mig 

arányban a lugosiak 

ping-pong férfipárosban valamennyi lu- 

gosi pár verte a facsetieket és ez a szám 

volt az, amely a lugosiak nagyarányu 

győzelmét biztositotta. 

A Kadima közgyülése 

Folyó hó 25-én, vasárnap délután 3 

órakor tartja a Kadima XIV. évi rendes 

közgyülését a Dóm-téri Hanoar Otthon 

helyiségeiben, melyen résztvesz és nagy- 

szabásu expozét tart a Makkabi erdély- 

részi elnöke, Salamon I. Béla dr. is. 

A Kadima vezetősége ezuton hivja meg 

a közgyülésre választmányi és rendes 
tagjait, nemkülönben jóbarátait és az 
összes temesvári zsidó egyesületeket. 

.............................................. 

- öngyilkos szándékkal beugrott a 

tengerbe. Paul Demeter, a jasii itélő- 

tábla jegyzője, Konstancán öngyilkos- 
ságot követett el. A fiatalember a part 

egyik elhagyott helyén beugrott a ten- 

gerbe és a vizbe fulladt. Holttestét ké- 

sőbb sikerült megtalálni. Paul Demeter 

semmiféle iratot nem hagyott hátra, 
amelyekből tettének okát meg lehetne 

állapitani és igy azt homály fedi. 

- A világ legkülönösebb panoptikuma. 

Erről közöl rendkivül érdekes cikket a 

Délibáb uj száma, amely 84 oldal terje- 

delemben gazdag tartalommal jelent meg. 

Pompás külföldi és budapesti rádiómüsoro- 

kat, slágerszövegeket, szinházi és filmbe- 

számolókat, folytatásos regényt, egyfelvo- 

násos szindarabot, közel száz képet és 

ezernyi érdekességet talál az olvasó a nép- 

szerü szinházi képeslapban. Egy szám ára 

20 fillér. 

AZ OSZTALYSORSJAÁTOK HUZASA. 
Tegnap kezdődött meg a román osztály- 

sorsjáték ötödik huzása, amely egy teljes 

hónapon keresztül folyik. Az első napon a 

következő nagyobb nyereményeket huzták 

ki: százötvenezer leiel az 51.587 számu 

sorsjegyet, százezer leiel a iz.276 számu, 

hetvenezer leiel az i987 és 34.708 számu 

sorsjegyeket, huszezer leiel a 24.912 és 

12.276 számu sorsjegyeket, tizenötezer leiel 

a 6536, 57.739. 2103, 6910, 73.136, 65.040, 

9327, 50.410, 34 568 és 6323 számu sorsje- 

gyeket. A huzást ma folytatják. 

- A rendetlen vagy elégtelen széklet 

a női szépség legnagyobb ellensége. 

Nincs annyi puder és arckenőcs, ameny- 

nyi elfedhetné a hibákat, melyeket a 

szervezetben levő mérgek okoznak. Hogy 
rendes és tökéletes széklete legyen, ve- 

gyen két Artin-draget lefekvés előtt. 
Arcbőre visszakapja természetes tiszta- 

ságát és báját. 

1934, FEBRUA 

- ÜUjsegédtantelügyelő. 

Vazul sági tanitót a közoktatá 

niszter segédtanfelügyelővé nev 
Az uj segédtanfelügyelő a tei 

tanfelügyelőségen fog müködni. 

Módositják a pénzügyi szervezetet 

városban olyan hirek terjedtek e 

pénzügyminiszter takarékossági ok 

a pénzügyi szervezetet is módosita 

ja. A módositő törvényjavaslat sz: 

vatalt szüntetne be ugy a miniszt 
nál, mint külső szerveknél. Töb 

zött arról is tudnak, hogy a minisz 

ban például megszüntetnek az árv 
vatal igazgatóságát, a fogyaásztás 

igazgatóságát és a miniszteriumi 

lők hitelintézetét, amelyeket kisebb 

alosztályokkal helyettesitenének. 

hogy tisztviselőleépités ké: 
kincstár vidéki szervezeteinél is. 

arról is, 

- Két kisleány rejtélyes elti 

szállodából. Csernovia egyik he 
rendü szállójában megszállott B. 

vics Adolf vidéki kereskedő, aki 

tiz esztendős kisleányait is m 

hozta. A kereskedő elment üzleti 

intézni és néhány óra mulva tért 
a szállodába. Akkor megdöbbenyve 
hogy két leánya eltünt. A gyerm 

tünéséről a szálloda személyze 
tud semmit. Berkovics jelentést 

rendőrségen, amely a két rejtélyes 

mekeltünés ügyében meginditotta 
gálatot. 

- A Kunz-telepi gyermekotthon ( 

ujabban adakoztak: Kun Ferenc dr. 

vár 100, Adam Ede őrnagy Temesv 

Berger Károly Oravica 100, Elbert 

igazgató Zimandul-nou 50. Heim 

Resica 150, G. J. Moldova-noua 50, 

és Ingrisch Mertisoara 60, Plesz Józ 

mesvár 200, Wild mérnök Temesv 

Oberst Bernát Temesvár 50, Bazsó 2 

Orbán Sándor 50, Orbán Sándorné 5 
Tóth A.-né 50, Szeretet 50, Petit kis 
tanárnő 100, özv. Csongor Benedekn 

Pécsi Margit Temesvár 100, Brandi 

Temesvár 100, Dittrich Alajos Te 

100, Sch. T. Temesvár 50, Skonda E 
Temesvár 50, N. N. Temesvár 150, 

Temesvár 50, Ries Anna 50, Pilz Jál 

Gross Ilona Karánsebes 50, Warrack 

tagsblatt olvasó N. N. 500, Karl Fer 

mand 50, Lescovar György Craio 

Welsch Gebhard Bozovici 50, Osiec 

Prilipeti 50, Theil G. Karánsebes 52, 

mel József plébános Bogdarigós 50, 

Imre plébános Bethausen 50, Hartma 

réz Ujarad 50, Rátek Colomann Tin 

tina 50, Kayser Buzias 50, Ernie A 

Galati 50, Werth J. Campina 200, 

füzéregylet Cenadul-veche 500, Kul 

git Cenadul-veche 50, Koracsek Mál 

sica 150, Joanita Vilma Resica 120, 

Temesvár 100, Wünschi Temesvár 2( 

mesvári Katolikus Székeskáptalan 

Neumann Károly Medias 50, Ruszka 

katolikus hivek 700 lei, N. N. Kará 
100, Ottó Baldaus Moldova-noua 50 ! 

a Tisztitótüz. A legfrissebb mána 

atmoszférája, egy felfordult, megt 

tott világ zaklatott és irányt vesztett 

rei: Valaki öl, de nem tudja miért, 

meghal és nem tudja miért, Vicki Ba 

nagyszerü regénye: a „Tisztitótüz" 

henaeum vászonkötésü sorozatának 

kötete, 320 oldal, fehér papir, 60 lei n 

könyvkereskedésben, vagy ahol ninc 
pagenál: Kolozsvár, Kérje a teljes s 

Bukarestb 
két nappal az indulás előtt közöljük. 

jegyzékét. 



ebruár 28. Bucuresti. 18: Tőzs- 

on. 14.15: Gramofon. 18: Mocoi- 

20: Rádió-egyetem. 20.20: Gramo- 
Felolvasás. 21: Ének. 21.20: Rá- 

22: Felolvasás. 22.15: Rádióze- 

2.45: Hirek. Budapest. 7.45: Torna. 
10.45: Hirek. Felolvasás. Gra- 

: Déli harangszó. 13.05: Gramo- 

Fejes-Damith-szalonzenekar. 

ák-rádió. 17: A konyha müvésze- 

enekari hangverseny. 19.20: Ma- 

óták. 20.20: Előadás. : Európa- 

eny, zágrábi és belgrádi rádió-ál- 

müsora. 23.20: Rigó Jancsi és ci- 

kara. 23.50: Len Baker-jazz. 

Rádiózenekar. 14.10: Hangver- 

05: Indulók és táncok zongorán. 

met népdalok. 18.35: Schubert 

s, Wolf-dalok. 20: Tautenhayn-vonós 

1.30: Eszaki dalok. 23.20: Rádió- 

Belgrád. 1.05: Rádiózenekar. 

Lemezek. 5.: Népzene. 8: Lemezek. 

thoven: Vonósnégyes. 9: Jugo- 

pa hangverseny. 10: A királyi 

mfonikus zenekara. 12: Cigány 
lin. 12.30: Déli zene. 14: Mozart- 

eny. 15.35: Operett- -kettősök. 17: 

30: Gramofon. 19: Zongora, hege- 

. 20.55: Kamarazene. 23.30: Rá- 

r. Stuttgart. 16.30: Uj olasz zon- 

ek. 17: Rádiózenekar. 18.45: Har- 

19: Népdalok és siágerek. 20.55: 

23.25: Gramofon.Róma. 17: Ka- 

, negedü. 20.30: Gramofon. 21.45: 

angverseny. Prága. 13.10: Gramo- 

0: Bartos: C-moll vonós-hatos. 

iramofon. 21: Európa-hangverseny, 

apestet. Varsó. 13.05: Gramofon. 
zz. 17.10: Zongora. 18.25: Ukrán 

19.20: Falusi zenekar. 21.15: Fil- 

us hangverseny, Ada Sári közre- 

el. 22 HEurópa-hangverseny, 

apestet. 23.15: Ada Sári dalokat 
23.40: Tánczene. 

Mpat. február 24. Bucuresti. 13: Tőzs- 

amofon. 17.15: Iskolai rádió. 18: Rá- 

lekar. 19.15: Rádiózenekar. 20: Rádió 
m. 20.20: Moscopol előadómüvész. 

Felolvasás. 21: Gitárzenekar. 21.30: 

k. 21.50: Ének. Saxofon. 22.45: Elő- 

udapest. 7.45: Torna, gramofon. 

irek, felolvasás, gramofon. 18: Déli 

szó. 13.05: Marjay Erzsébet és Ver- 

ombadöli iwón 
Habsburi aralkodó tragédiála 

46. folytatás. 

zony, ez nagyon megerőltető a 
asszony számára, - mondotta 

királyné különben már felkelt, 
a király - jöjjön át velem hoz- 

ály kinyitotta a szomszédos szo- 
ját. Ez a szoba is éppen olyan 
olt, mint a másik. Egymás mel- 

tábori ágy állott, amelyre a vá- 
alamely uriházból hoztak ágy- 

.Két-három szék állott még a szo- 

az asztalon pedig tükör volt, 
alhoz támaszkodott. 

ályné szeretetreméltóan fogadta 
ényt. Az arcán meglátszottak 
órák megerőltetéseinek a nyo- 

Boroviczény közölte, hogy 
Gyuláné grófnő eljött, hogy a 
olgálatára álljon, ez azonnal 

" vezessék a grófnét eléje. 

pepon szembetalálta magát 
Gratz Gusztáv külügymi- 

Rakovszky Istvánnal, a nem- 

agastermetü elnökével és 

iyulával, aki hozzájuk csatla- 

mes Ernő énekel. 14.30: Szalay Lajos és ci- 

gányzenekara. 17: Meseóra. 18: Elbeszélés. 

18.30: Az Operaház zenekara. 19.30: 

üzen a rádió. 20.05: Wekerle-telepi dalkör. 
20.55: Előadás. 21.10: „A kis Pierott" Ed- 

mond Rostand verses 

22.15: Előadás, katonazenével. 
Rácz Béla és cigányzenekara. Bécs. 12.30: 

Gramofon. 13: Müvészlemezek. 14.10: Gra- 
mofon. 17.10: Vasutas-zenekar. 18.10: Ka- 

marazene. 20: Wolf-dalok. 21.30: A modell, 
Suppé operettje. 23.45: Tánclemezek. Bel- 

grád. Nincs müsor. Berlin. 14: Gramofon. 

17: Harmónika, citera, gitár. 18.40: Beet- 

Mit 

egyfelvyonásosa. 

Utána: 

heven, Schumann, Chopin-hangverseny. 20: 

Wagner-est. 24.50: Allástalan zenészek 

hangversenye. Stuttgart. 18: Gramofon. 

14.35: Rendőrzenekar. 16.30: Parasztzene- 
kar. 17: Filharmonikus hangverseny. 23.35: 

Szórakoztató zene. 1: Ejjeli hangverseny. 

Róma. 21: Gramofon. 22: Operaelőadás. 

Prága. 13.10: Gramofon. 17: Tánczene. 

18.25: Gramofon. 20.35: Weinberger-vonós- 

négyes. 22: Ünnepi 
Gramofon. Varsó. 17.55: Népszerü zene da- 

lokkal. 19.20: Dán-énekkar lemezei. 19.35: 

Jazz kétzongorán. 21: Könnyü zene dalok- 
kal. 22.20: Paderovszki-müvek zongorán. 

fiz adóvallomásokat az 1934 évte 
egyelőre nem kell benyujtani 

A pénzügyminisztérium rendeletet 

adott ki, amely szerint az adózóknak az 

1934. évi adókivetésre egyelőre nem kell 
Ez a ren- adóvallomásaikat benyujtani. 

delet valószinüleg összefüggésben áll a 

pénzügyminiszter 

egészében még nem ismeretes. 
az adóügyi tervezeteket ugyanis még 
meg kell szavaztatni a parlamenttel, 

hogy az uj adókivetés munkája azután 
megindulhasson. Az adójavaslatok egyik 

által elkészitette adó- 

javaslatokkal, amelyeknek lényege teljes 
Ezeket 

legfontosabbja az lesz, hogy megszünte- 

tési adót rendszeresitenének, amelyeknél 
ötezer leiben állapitanák meg az adó- 

mentes összeget. Ez egyelőre még csak 

ujabb közlést nem ad ki, addig az adó- 

sem pedig az adóalapból való levonások 

iránti beadványaikat nem kell benyuj- 

tani. 

A kültöldi adósságok könnyitése. Az uj 

költségvetési év közeledésével a kormány 

nagy sulyt helyez az uj költségvetés össze- 

állitására. A kormány törekvése pénzügyi 

tekintetben oda irányul, hogy a külföldi 

adósságok kérdését minél sürgősebben és 

minél előnyösebben rendezze, mert ettől 

függ, hogy a költségvetést végleges formá- 

jában hogyan sikerül megszerkeszteni. A 

kormány reméli, hogy sikerülni fog a kül- 
földi adósságok tekintetében jelentős köny- 

nyitéseket elérni és ez azután maga után 

vonja azt is, hogy a belföldi adózók terhein 

is könnyithet. A külföldi pénzügyi szakér- 

tőkkel folytatott tárgyalásokat különben 

.................... 

mor és komoly volt. 
Az udvaron Boroviczény találkozott 

Lehár ezredessel, aki közölte, hogy most 

jön Hegedüs tábornoktól, Sopron város 

térparancsnokától, akinek jelentést tett 

a király megérkezéséről. Lehár elmond- 

ta, hogy minden a legteljesebb rendben 

megy. Hegedüs el van ragadtatva a ki- 

rály megérkezésétől és annak a vélemé- 

nyének adott kifejezést, hogy az összes 

kerületi parancsnokságok ugy fognak 

cselekedni, mint ő, aki feltétel nélkül és 

teljes szivvel a király oldalára állott. 

Mielőtt Lehár tovább ment veolna, 

hogy mindezt a királynak tudomására 

nozza, még közölte Boroviczény kabinet- 

főnökkel, hogy a király őt tegnap este 

tábornokká nevezte ki, azonban még 

nem volt ideje rá, hogy magának tábor- 

noki egyenruhát szerezzen. 

A városban csakhamar köztudomá- 

suvá vált, 

Sopronban vannak. 

Csakhamar nagy élénkség támal 

mindenfelé. 
Ami csak virág volt a városban: geor- 

gina dahlia, krizantém, az ősa kései vi- 

árgák, 
mind a kaszárnyába kerültek. Amit a 

. 

rágai, pirosak, fehérek, kékek, 

hortészek virágot mindszentek napjára 

tartogattak, hogy azokkal koszorukat 

fonjanak az elhaltak sirjaira, abból a vi- 

rágból mind bokréta lett. Hamarosan a vi 

virágok erdeje ékesitette a királyné szo- 

báját a huszárkaszárnyában. 

Sopron lakossgának szive szeretettel 

hogy a király és a királyné 

ma délután befejezik. A ma délutáni utolsó 

tárgyaláson Slavescu Viktor pénzügy- 

miniszter fog elnökölni. Az értekezleten a 

szakértőkön kivül jelen lesznek a Párisba 

induló román delegáció tagjai is. Résztvesz- 

nek az értekezleten még a francia, angol, 

belga, holland, olasz és svájci követségek 

pénzügyi referensei is, akik az értekezlet 

nyaiknak. A Párisba induló román delegá- 

ció elnöke Zauceanu meghatalmazott 

miniszter az értekezlet befejezése után 

nyomban elutazik a francia fővárosba, mig 

a kültöldi szakértők és a delegáció tagjai 

február 26-án követik. 

dobogott a magas vendégek felé. 
Mintha ünnep lett volna. 
A kaszárnya előtt nagy tömegben 

gyülekezett a kandi nép és a kaszárnya 
nyitott és tágas kapuján keresztül bá- 
mészkodva nézte,hogy Ostenburg csend- 
őrszázada - most már királyi gárda- 
vadászezred - hogyan vonult föl eskü- 
tételre. 
Amikor Lehár ezredes belépett a ki 

rály szobájába, az Rakovszky Istvánt 
igy mutatta be neki: 
= Magyarország uj miniszterelnöke 
A király közölte még, hogy az uj kor- 

mányba Andrássy Gyula és Gratz Gusz- 

táv is belépnek, azonban a kabinet csak 
a királynak Budapestre történt bevonu- 
lása után teszi le az esküt és addig ezek 

állanak majd tanáccsal a király oldala 

mellett. 
Megjelent a királynál Ostenburg is, 
aki most már, mint ezredes, mutatkozott 

áll az eskütételre. 
A király lement az ndvarra, ahová az 

összes jelenlevők elkisérték 

nák arcvonala elé állott harsány 
kihirdette: 

davadászok! A lárály őtelsége 

szes királyi jogok gyakorlását Eljen a 

király 
katonák lelkes hangon viszonozták: 

hangverseny. 23.15: 

tik a globális adót és ennek helyébe fize- 

tervezet és amig a pénzügyminiszter 

fizető polgároknak sem adóvallomást, 

alapján nyomban jelentést tesznek kormá- 

és jelentette, hogy a királyi gárdava- 

dászezred a kaszárnya udvarán készen 

Ostenburg ezredes k
ivont karddal mé 

A lipcsei mintavásár a német technika 

hete lesz. Az évről-évre fejlődő lipcsei 

mintavásár nemesak anyagi, hanem szelle- 

mi gyüjtőhelye is a német technikának, 

amennyiben a legkiválóbb német techniku- 

sok tartanak előadássorozatot és adnak ala- 

pot igy a mintavásáron kiállitott áru meg- 

ismeréséhez. A március negyedikén meg- 

nyiló ezévi tavaszi lipcsei mintavásár alkal- 

mával ez az előadássorozat különösen 

nagyszabásu és tervszerü lesz. Ez a szelle- 

mi kiállitás a német technika március ötö- 

dike és kilencedike között megrendezett he- 

tével éri el magaspontját. A német technica 

legkiválóbb teoretikusai fognak sorozatos 

ismeretterjesztő előadásokat tartani, ame- 

lyeken az előadók a mintavásár egy-egy 

osztályának anyagát és fejlődését fogják 

ismertetni. 

A munkanélküliek segélyezése. A szociál- 

demokrata szakszervezetek képviselői teg- 

nap Todorescu Vazul vezetésével meg- 

jelentek Coman Agoston főpolgármester- 

nél és panaszt emeltek, hogy a munkanél- 

küli segély nem elegendő. Kifogásolták azt 

is, hogy a város szakmunkásokat olyan 

módon támogat, hogy képzett szakmunká- 

sokat árokásásra alkalmaznak. Coman fő- 

polgármester utalt arra, hogy a város a 

munkanélküli segélyt illetőleg a költségve- 

tés keretein belül mindent megtesz. Van 

azonban külön bizottság 

nélküli segélyezés kérdését a miniszterium 

rendelkezése értelmében intézi. Ez a bizott- 

ság csak február 15-én nyert müködésében 

megerősitést és igy csak a jövő héten jöhet 

össze fontos ülésre. A város vezetősége ez 

alkalommal az eddig eszközölt munkanél- 

küli segélyezésről részletes jelentést fog 

tenni. Ugyanez a bizottság megvitatja 

majd a most felhozott sérelmeket. 

Lanyha a buzapiac. A bánsági gabona- 

piacon az üzleti forgalom lanyha és különö- 

sebb érdeklődés a gabonanemüek iránt nem 

mutatkozik. A piaci árak a következők: Tő 

kilós temesi buza 350 letl, 77 78 kilós to- 

rontáli buza 360 lei, ótengeri 205 lei, ujten- 

geri 140 lei, örlőképes tengeri i45 lei, zab 

200 lei, árpa 175 lei, tökmag 750 lei, napra- 

forgómag 320 lei, 30/70-es kismalmi liszt 

560 lei, nagymalmi liszt 600 lei, korpa 170 

lei és takarmány liszt 190--200 lei száz- 

kilónkint. 
ascssasseseseseeeeseeesee 

FIZESSEN ELŐ 

Eljen a király! 

- Gárdavadászok, - folytatta mesz- 

szehangzóan szavait Ostenburg - most 

leteszik az esküt a koronás királyra. 
A gárdavadászezred másodszor is el- 

dörögte: 
-Eljen a király! 

Azután az ezred zászlótartója egy fő- 

hadnagy kiséretében a front elé lépett. 
Hegedüs tábornok és a helyőrség többi 

tisztje fölvonult és szemben a zászlóval 
kettős sorban felállott. 

zott. A katonák levették csákójukat, ba 

kezüket magasra tartották. 

Ostenburg érces hangon felolvast az 

eskümintát. 

A király feszesen állott és szerete 
nézett katonáira, akik mint valami h 

talmas kórus mélyzengésü hangon isme 
telték az eskü minden szavát. 

A jelenlevékön remezés futott ! 

olvas 
- Fogadjuk bogy 

rvények alapján állunk é 

t az országba és átvette az ösz- 

amely a munka- 

A DELI HIRLAPRA 

Az eskütételre szóló parancs elhang- 



(Pacsirta-u.) 39. sz. 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 let. Állástkeresők szavankint 

2 leit ftizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Hyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. fegolesóbb hivdetés - - leggyotsabb evedmény 

Belyárosban: Deli Hirlap 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyái 

ban: Kardos-tralik, Kossut 
Gránátosutca sarok, Messinger 
Fö-utca 27. Józselvárosban: Ma 
tratik, Kütt.tér. A hirdeté 

lkalmazás Adászvétel ] 

Kifutófiut 

biciklivel felvesz Hollós uridivatüzlet, 

Lloyd-sor. (620) 

Konyhalány 

tiszta és ügyes, azonnalra felvétetik. IV., 

Str. Miron Costin (Horváth Boldizsár 

utca) 5, I. em. (220) 

Román, német, magyar 

nyelvtudásu kezdő irodakisasszonyt ke- 

resek felvételre. Ajánlatok irásban cim- 

mel és személyes adatokkal „Értelmes" 

jeligére a kiadóba kéretnek. (696) 

üÜgyes masamódot keresek 

esetleg azonnalra is, állandó munkára vi- 

dékre. Erdeklődni lehet: Fischhoff, Str. 

Matei Corvin (Corvin Mátyás-u) 6. Tele- 

fon 18-09. (653) 

fállást keres 

Fehérnemü-varrást 

magánosok és üzletek részére olcsón 

vállalok, Férfi fehérnemü, pyjama és 
gyermekkelengye készitésében több éves 

praxissal rendelkezem. Cim: özv. Her- 

dina Sándorné, Józsefváros, Str. Gelu 

(100) 

ügyvédi irodai 
gyakorlattal biró, perfekt román-ma- 

gyar gépirónő azonnalra állast keres. Ci- 

meket a kiadóba kér. (210) 

Fiatal szobalány 

kisebk háztartásba, esetleg gyermek 

mellé is, azonnalra állást keres. Cim a 

kiadóban. (206) 

Intelligens, 21 éves 
négy közepiskolát végzett leány, beszéli 
a magyar, német és román nyelvet, ki- 

sebb gyermek mellé mint nevelőnőnek 

ajánikozik, kizárólag uri családhoz Te- 

mesváron. Ajánlatokat „Lelkiismeretes" 

jeligére a kiadóba kérek. (106) 

Sárgarezet, 
bronzot é- vörösrezet legmagasabb áron 
veszünk. Friedrich Testvérek R.-T., Ti- 
misoara. Telefon 950. (43) 

Fémesztergapadot 
50-75 em csucstávolsággal, láb- vagy 
motorhajtással keresek. Ajánlatokat 
Móczár, Szentgyörgy-tér 4 sz. cimre ké- 
rek. (218) 

Szép kisebb pálmát 
keresek megvételre, faj mellékes. Aján- 
latokat ármegjelöléssel Pálma' jeligére 
kérek. (221) 

Házhelyek 
legolcsóbb árban, részletfizetésre is, el- 

adók az erzsébetvárosi szőlőkben. Erdek- 

lődni a kiadóhivatalban. (695) 

Első Temesvári Bank 

betétkönyvet keresek 5000.- leiről. Er- 
deklődni IV. ker., Str. Gen. Foch (Fröbl- 

utca) 30. Korcsma. (693) 

2 szobás utcai 
modern lakás, fürdőszobaval május 

1-ére kiadó. Erzsébetváros, Str. C. Po- 

rumbesecu (Tirol-u.) 78. (638) 

Családi ház 

Tigris-utca 49. sz. alatt uj, modern, alá- 

pincézett 2 szoba, fürdőszobával, kerttel 

kiadó. Erdeklődni Kovács Károlynál, II., 

Telegrafului (Távirda-utca) 76. sz. (680) 

Raktár vagy mühely 
céljaira alkalmas helyiség a józsefvárosi 

indóház közelében, kiadó. Cim: Dr. 

Kovács, IV., Bratianu-Uri-utca 5. (682) 

Különbejáratu 
butorozott szoba (fürdőszobával) a 

Küttl-téren, penzióval vagy anélkül, ki- 
adó. Cim a kiadóban. (676) 

Egyszobás utcai 
lakás, öt percnyire a remis és Gyapju- 

ipartól, kiadó, II., Str. Cogelniceanu (In- 

dóház-utca 1. (697) 

Két üres vagy butorozott 

szobát keresek azonnalra, fürdőszoba 

használattal a Belvárosban. Cimeket a 

kiadóba kérek. (694) 

Lugos 

Regele ferdinand (Bonnáz-utca) 24 

művészi tényképeket készit rend- 
kivül iutányos áron 

A Déli Hirfap minden előfizetője, 
akinek előfizetése negyedévre rende- 

zest nyert 

kap egy visite tenykepet aki pedig 
télévre rendezte előtizetését cabinet- 

képet kap teliesen ingyen. 

Román, német, magyar 

nyelvet szóban és irásban perfektül biró 
kisasszony, némi irodai gyakorlattal, 
1-ére állást keres. Cim a kiadóban. (216) 

Kézimunkát 

horgolást, azsurozást, slingelést, mono- 

gram-himzést olcsón vállalok. Cim a ki- 
adóban. 

Kenyeret és munkát 
a dolgozni akaróknak, jelszava 
a Kafolikus Munkásszövetség- 
nek, amely bárminő szak- vagy 
napszámmunkást azonnal köz- 
vetit. / Erdeklődők forduljaa 
nak a szövetséghez: Erzsébet- 

város, Bulev. Mihai Viteazul 
(Püspök-ut) 9. szám, bejárat az 
Onutiu (Jósika-utca) felől. 

Telefon: 6-55 

(689) 

fakás 

Kiadó 

szoba, konyha, éléskamra gyermektelen 

házaspár részére. Vizvezeték a házban. 
IV. ker., A Vlahuta-Zrinyi-utca 15. (688) 

Német, francia, angol 
nyelvtanárnő kellenés szobát keres uri 

családnál. Esetleg órák ellenében is. Cim 
a kiadóban. (108) 

3 vagy 4 szobás 

abszolut modern lakás május elsejére, 
központi fekvéssel kerestetik. Cim a ki- 
adóban. (111) 

Modern 

2 szobás lakás kiadó május 1-ére a Pap- 
neveldei bérházban, Belváros, Lonovics- 

utca 12. (678) 

4 szobás komfortos modern 

lakás május 1-ére kiadó. IV., Str. Miron 

Costin No. 3. Ögyvédnek vagy orvosnak 

különösen alkalmas. (654) 

Ha szép akarlenni. 
nhasználjon KULKA-éle 
Uliom-tejkrémet, liliom- 
telszappant, liliompudert, ö 
3 szinben. Kapható kizáró- 
lag KULKA Emil városi gyógy- 
szertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent György-tér 

ülönféle 

Mutóbusz Varias-Kétfél- 

Timisoara 
között közlekedik naponta kétszer, 
vasárnap és ünnepnap délelőtt egyszer. 

Indul I., Piata Marasti Klein és 
Buding vendéglőtől. 

indulás: Variasról 6.00 óra, 1.830 óra 
Temesvárról ind. 12.00 óra, 6.00 óra 

Erkezés: Temesvárra 7.45 óra, 3.10 óra 
Variasra érk. 1.25 óra, 7.30 óra 

40-50.000.- lei 
kölcsönt keresek tehermentes ingatlan- 

ra. Cim a kiadóban. (691) 

enot 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullám 

J. WALTRICH 
fodrásznál 

Fő-utca és Kossuth-tér sarkán, 6-os 
villamos végállomásánál. 

a c ULTU R A kö 

könyvtárban 

Victor Margucritte: A holnap 

Moricz Zsigmond: Az asszony b 

Upton Sinciair: Római látomát 

lewis Sinclair: Művészet 

Bernard Shaw: Vissza Matuzs 

etb. 
Kapható a 

CULTURA 
könyvkereskedésben, Bulev. C 

A DÉLI MIRLAP előfizetöine 
havonta. Minden ujdonság megle 
napján olvasható 

és mindenneműü 

Hak munkák 
azonnal és jutányosan 
eszközö tetnek 

Ina. S. Más 
Timisoara L, Str. Lemav 

Telefon 74 

előfizet havi hatv 

leiért a DéliHirlap 
akár teletonon (2- 

akár levelezőlap 

(Timisoara, Szer 
györgy-tér 4.) 

nyomban megind 

juk elmére ugy, ho i 

a hónap végé 

lakására kézbesitv 

vidékenpedigszint! 
a legelső reggeli v 

nat beérkezése 
kézbesítőink ut 

Nyomatott a "Memesvarei Zeitung keriergogepen. 


